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SE CERE UNIREA 

CU REPUBLICA 

MOLDOVA ÎN CJ
DECLARAŢIE. Consiliul 

Judeţean (CJ) Galaţi ar putea 

adopta, peste doar câteva zile, 

o declaraţie simbolică 

de unire cu Republica Moldova. 

> pag. 03

REVOLTA 

PĂRINŢILOR           

CU COPII OLIMPICI
ABSURD. Părinţii elevilor 

califi caţi la două faze naţionale ale 

olimpiadelor şcolare s-au plâns că 

anul acesta Ministerul Educaţiei 

Naţionale (MEN) a stabilit ca toate 

concursurile să aibă loc în aceeaşi 

perioadă. > pag. 05

11tinerii și orașul
Titlu de Profesor 
Emerit pentru 
Cristian Nichita

APROAPE ŞASE MILIOANE DE EURO, PLĂTITE DE PRIMĂRIE > ADMINISTRAŢIE/07

ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro

Peste 9.000 de elevi de clasa a 
XI-a şi a XII-a din judeţul Galaţi au 
fost aşteptaţi, ieri, să participe la 
simularea probei de Limba şi lite-
ratura română de la Bacalaureat. 
De la inspectoarea generală Mi-
oara Enache am afl at că totul s-a 

desfăşurat fără probleme. Au lipsit 
în jur de 1.800 de candidaţi din am-
bele clase, cei mai mulţi fi ind de la 
seral şi frecvenţă redusă, ne spune 
inspectoarea generală. „Subiectele 
la ambele clase, atât la real, cât şi 
la profi l umanist, au fost foarte ge-
neroase“, consideră profesoara Va-
lentina Braşoveanu de la Colegiul 
Naţional „C. Negri“. > pag. 04

Simulare de Bacalaureat 
la Română fără 1.800 de candidaţi

valuta BNR

€4,66  

$3,79 
Cursul de schimb valutar

la data de 19.03.2018

meteo

-1˚ 
Ninge

09medicină
Galaţiul, gazda 
Conferinţei Europene 
de Psihiatrie

Cât de
scumpe 
sunt apa 
caldă 
şi căldura 
Galaţiului

14lumea
„Ţarul“ Putin 
şi-a asigurat un nou 
mandat la Kremlin 

JOI

CHIOŞCUL NOSTRU,

 SITUAT ÎN COMPLEXUL 

„SIRET“

MICRO 16MICRO 16

VENIM ÎNVENIM ÎN

22 MARTIE 2018,
ÎNTRE ORELE 

09,00-09,30

Peste 26,7 milioane de lei, adică aproape şase milioane 

de euro a plătit Primăria municipiului Galaţi pentru apa caldă 

şi căldura furnizate în sistem centralizat, din noiembrie 2017 

şi până la începutul lunii martie. Joi, la şedinţa Consiliului 

Local, va fi  supusă aprobării aleşilor şi acoperirea parţială 

a pierderilor. Calorgal solicită şapte milioane de lei, dar 

rămâne de văzut ce sumă vor vota aleşii.  , Anca Melinte  

www.viata-libera.ro
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editorial
viaţa liberă
Cum s-ar fi  schimbat Galaţiul 
cu 10 milioane de euro?

CORINA DOBRE
corina@viata-libera.ro

U
n parc acvatic 
aşa cum visează 
gălăţenii, 
modernizarea 

unor artere de lungimea 
străzii Traian, construirea a 
trei parcări multietajate sau, 
de ce nu, înnoirea completă a 
parcului auto al SC Transurb. 
Nu sunt vise frumoase, ci 
investiţii care s-ar fi  putut 
realiza cu banii pe care, din 
iunie 2016 încoace, Primăria 
îi tot „îngroapă” în sistemul 
centralizat de termofi care. Un 
buget al Galaţiului transformat, 

de prea multă vreme, într-un 
soi de „vacă de muls” pentru 
un sistem deja prăpădit. Numai 
în perioada iunie 2016 - mai 
2017, efortul fi nanciar pentru 
menţinerea termofi cării s-a 
ridicat la 10 milioane de euro! 
La aceşti bani se mai adaugă 
alte câteva milioane de euro 
pompaţi în sezonul rece actual.

În condiţiile în care Galaţiul 
s-a dezvoltat timid spre deloc 
în ultimii ani, câte nu s-ar fi  
putut face cu aceşti bani pentru 
a schimba faţa oraşului din 
care tot mai mulţi tineri pleacă 
dezamăgiţi şi trişti? Dacă tot a 
fost atribuit contractul pentru 
proiectarea şi execuţia primei 

Corina 

Dobre
parcări multietajate din Galaţi, 
cu un calcul simplu constatăm 
că suma pompată în ultimii doi 
ani în termofi care ar fi  fost de 
ajuns pentru construcţia a încă 
trei astfel de parcări în oraş!

Cu 5,5 milioane de euro fără 
TVA s-au cumpărat, anul trecut, 
pe credit, 14 troleibuze noi. 
Cum ar fi  fost să nu-i returnăm 
cu dobândă şi să le cumpărăm 
din banii de termofi care? Sau 
cum ar fi  fost ca pe străzile 
oraşului să circule deja cele 70 
de autobuze medii şi mici, nou-
nouţe, ale căror costuri, votate 
de aleşi anul trecut, se ridică la 
41,7 milioane de lei cu TVA?!  
În loc de autobuze, s-au plătit 

maxime

“
Lucrurile care dor                  

sunt educative

BENJAMIN FRANKLIN

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Dana Axente

sinaxar
20.03.2018

Sf. Cuv. Mucenici u

din Mănăstirea                         

Sf. Sava cel Sfi nţit

înapoi
Constipaţie electorală

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Înțeleg de la rubrica de u

teleșoping (fără particula SH, nu 
e de bonton) că se dă ca franzela 
caldă o mătură fără fi r. I se zice 
Turbo Tiger și, în mod fi resc, 
nu poate deranja coafurile de 
tip Vasilica Viorica. Ar putea fi  
încercată și pentru eventuale 
vrăjitorii - cum să păcălim 
infl ația, cum să mai crească 
economia națională etc.

Vladimir Putin a ieșit. u

Aproape la fel de ușor a ieșit și 
Liviu Dragnea, acum un an și 
câteva luni: 76 la sută combate 
orice constipație electorală. Să 
fi e democrație la tot cartierul!

Haios este că presa așa-u

zisă serioasă de pe la noi - mai 
există, să nu ne minunăm, 
încă mai respiră! - relatează 

mărunțișuri din fosta Uniune 
Sovietică. Într-un material 
prezentat la o televiziune de 
știri mov era arătată cu degetul 
o femeie surprinsă când bălega 
voturi fără număr într-o urnă 
dedicată țarului Vladimir. 
Informația trebuia, totuși, să 
îmbrace alte țoale: de fapt, la 
scrutinul de duminică de la 
ruși s-a votat și pe bune. Pe ici, 
pe colo, și anume în părțile 
esențiale, cât s-a putut.

Comisia Cisiordache, u

apucată ieri de treabă după o 
pauză considerabilă, a eliminat 
președintele României din 
procedura de numire și revocare 
a conducerii Înaltei Curți. Să 
vezi ce scandal o să facă Liviu 
Dragnea atunci când va deveni 
numărul 1 la Cotroceni, la 
fi nele anului următor! Sau 
Găbița Firea, mai știi?

Dilema zilei: ce treabă mai  u

au cauciucurile de iarnă cu a 
doua jumătate a lunii martie? 
De ce să le mai ții, mai ales după 
o ploaie înghețată?! Doar cu 
lanțuri se poate rezolva situația, 
dar mă tem că vor fi  interzise 
prin lege. E Daddy superstițios.

După ce au dat probele u

de competență din cadrul 
Bacalaureatului 2018, elevii 
de liceu simulează în această 
săptămână prima probă scrisă. 
Unii simulează prezența, dar nu 
prea le iese... Nu-i bai, peste ani 
vor ajunge în Parlament.

Fotbalul autohton a ajuns u

o înșiruire de acronime și de 
afi rmații belicoase ale acestor 
prescurtări. CFR și FCSB au 
făcut 1-1 într-un derbi al 
campionatului. Pe vremuri 
existau Steaua, Dinamo și Rapid. 
CSF? NCSF. 

tragedia
SIDERURGISTUL (parodie după SERGENTUL lui Vasile Alecsandri)

divina

44,3 milioane de lei pentru 
subvenţii şi pierderi în sistemul 
centralizat de încălzire. Cam tot 
atât ne-a costat şi modernizarea 
străzii Traian...

Nu mai puţin de 6,2 milioane 
de euro sunt investiţiile asumate 
de concesionarul Plajei Dunărea, 
investiţii pe care e greu de 
crezut că le vom vedea realizate 
prea curând. Credeţi că Primăria 
n-ar fi  avut aceşti bani? Aproape 
6 milioane de euro ne-au costat, 
numai din noiembrie până 
acum, apa caldă şi căldura 
în sistem centralizat. Bani 
sufi cienţi pentru amenajarea 
unui parc acvatic cum au toate 
oraşele civilizate. .

nec plus ultra
Lungă 
şi Naltă 

ION ZIMBRU DOSARELE Z 

    Cunosc o femeie-iuşcă/ – are cam treizeci de kile

    bruto, cu tot cu salariul/ minim pe economie...

    şi, dacă-i dau jos daraua/ şi venitul de pe lună,

    se topeşte şi dispare/ ca-ntr-o scumpă alchimie!

    E-o scumpete...e o lungă/ pe divanul meu culcată,

    e o naltă când stă-n capul/ oaselor, la tine-n glie,

    şi ţi-admiră hărnicia/ pe tarlaua cultivată

    cu ideea lui moş Creangă-n/ relatarea cea hazlie!

    Ce sublimă arătare/ mi-i pupilă...şi mi-i dată

    şi nurlie şi aievea/ ca să văd pe unde-(mi) merg(e)

    şi pe unde mi se-nfundă/ pofta (ne)recomandată –

    jubilez, chiar dacă lumea/ cleveteşte că-s muierce!

    Dragă mi-i femeia-iuşcă/ – năucit, îi dau târcoale,

    îi dau fl ori şi poezie.../ îi dau una...îi dau alta –

    va s-o nemuresc în piatră,/ printre ştime (i)reale,

    dar mi-i teamă că rezistă/ şi că mi se-ndoaie dalta!

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
CVASI/BULEVARDIERE RĂMASE TABLOU”

pe repede

    Pe drumul de centură ce duce-n Combinat

    venea siderurgistul gândind anticipat:

    „până ajung acasă o să-mi îngheţe maiul,

    nevasta n-o să creadă că s-a blocat tramvaiul

    şi-o să mă ia la ture, ca pe o hahaleră...

    şi-apoi mă va trimite la sfeclă furajeră”!

     

    Vene scrâşnindu-şi dinţii ca pietrele de moară

    şi tremura în haina-i Ăla/in De/doc, uşoară...

    păşea încet, nesigur, abia ducându-şi greul –

    făcuse o antenă, să vadă Chişinăul –

    şi-n ochii lui antena era o bucurie

    că va să prindă ruşii, acasă, la soţie!

    Purta pantofi  Adidas, căciulă legendară –

    cadou de la bunicul său mort de astă-vară –

    şi-avea la piept insigna „prieten al naturii”

    şi-un zâmbet machiavelic în colţurile gurii!

     

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro     Mergea nervos şi singur, pe drumul cu hârtoape

    când iată că aude în faţa lui, aproape,

    un mârâit andante, de ARO pe benzină,

    plin ochi cu un director frumos şi fără vină –

    era IJTL-ul mobilizat în grabă,

    investiga terenul, ca să se afl e-n treabă –

    în urma lui, o Rablă de Intervenţii, plină

    cu şufe, şi şoferul (cu nas de motorină)

    dădea cu girofarul la stânga şi la dreapta,

    să vadă vatmaniţa, să-şi recunoască fapta!

     

    Directorul...în urmă privea din oră-n oră –

    la Combinat, în poartă, se încingea o Horă

    în jurul unui palid Dispecer de tramvaie,

    legitimat la Clubul „Efort – Apă de Ploaie”!

     

    Directorul, deodată, îl vede pe Gavrilă –

    siderurgistul care mersese doar o milă

    şi se oprise, searbăd, alături, pe-o potecă,

    privind spre Cartierul departe ca o Mekă –

     şi mult se ruşinează, coboară lent din ARO:

– „Unde ai fost, străine?” 

– „La... Nunta lui Figaro”!...

– „Şi cum a fost acolo” 

– „Ei, cum să fi e? Bine!”...

– „Nu pot să cred o iotă! tu faci mişto de mine!

prieten al naturii?! ce mare eşti! ce mare!

cine ţi-a dat această insignă sclipitoare?”

– „Mi-a dat-o Sindicatul!” – „Dar pentru care fapte?”

– „Am mers pe jos, acasă, după tura de noapte!”

     

    Directorul, atuncea, dă mâna cu Gavrilă!

    Nervos, siderurgistul i-azvârle o Pastilă:

    – „IJTL-ul vostru?! - Locul Întâi la toate!...

    vă fasoliţi degeaba!...tramvaiele-s blocate!...

    rămâi cu bine, şefu’!...mânca-v-aş papagalul!...

    nu pot, din vina voastră, să văd Telejurnalul!”...

     

    Directorul rămâne perplex, cu deştu-n gură!

    Siderurgistul pleacă târând o-njurătură!AR
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Se cere unirea 
cu Republica Moldova 
în Consiliul Judeţean
 CORINA DOBRE
corina@viata-libera.ro 

 Consiliul Judeţean (CJ) Galaţi ar 

putea adopta, peste doar câteva 

zile, o declaraţie simbolică de 

unire cu Republica Moldova. 

Consilierul judeţean Romu-
lus Iaru, secretarul general al 
PMP Galaţi, a depus un proiect în 
acest sens la CJ, prin care le soli-
cită aleşilor din forul deliberativ 
judeţean să acorde un vot favora-
bil înfrăţirii „cu localităţile din 
Republica Moldova, care în mod 
deschis şi asumat şi-au exprimat 
sau îşi vor exprima dorinţa de uni-
re cu patria-mamă, România”. 

„Solicităm Parlamentelor Re-
publicii Moldova şi României să 

emită o declaraţie comună privind 
reîntregirea ţării şi a neamului 
românesc după care să elaboreze 
şi să aprobe în regim de urgenţă 
un pachet de legi privind Reuni-
rea Basarabiei cu România. Dacă 
unirea noastră de azi este una 
simbolică, să ne ajute Dumnezeu 
ca ea să fi e un pas hotărâtor spre 
unirea deplină, când nu va mai 
fi  graniţă pe Prut şi toţi românii 
vor trăi uniţi între graniţele Ro-
mâniei zidite de înaintaşii noştri, 
consfi nţite prin actul Unirii de la 
1918”, se arată în Declaraţia de 
Unire, promovată de consilierul 
judeţean. Până la acest moment, 
peste 100 de localităţi de peste 
Prut au votat în consiliile locale 
„Declaraţii de Unire”. „În nume-
le locuitorilor judeţului nostru, 

prin puterea dreptului istoric şi a 
dreptului de neam pe baza princi-
piului ca „noroadele singure să-şi 
hotărască soarta lor de azi înainte 
şi pentru totdeauna” consfi nţit în 
Declaraţia de Unire de la 27 martie 
1918, judeţul Galaţi susţine înfră-
ţirea imediată cu localităţile din 
Republica Moldova, care în mod 
deschis şi asumat şi-au exprimat 
sau îşi vor exprima dorinţa de uni-
re cu patria-mamă, România (...) 
Prin prezenta declaraţie de unire 
ne exprimăm bucuria de a sărbă-
tori împreună cu fraţii noştri ro-
mâni de pretutindeni Centenarul 
Unirii 1918 - 20l8 şi ne declarăm 
adeziunea la valorile naţionale şi 
democratice ale spaţiului cultu-
ral românesc”, conform textului 
Declaraţiei.  

Întrebat dacă este posibilă adop-
tarea unei declaraţii simbolice de 
unire, preşedintele CJ, Costel Fotea, 
ne-a spus că „totul este posibil”, pre-
cizând că „studiem acest proiect 
pentru a vedea ce implică din punct 
de vedere al politicii externe”. 

Pe 27 martie 1918, Sfatul Ţării 
a votat, la Chişinău, unirea Basa-
rabiei cu România, Basarabia fi ind 
astfel prima dintre provinciile isto-
rice care s-a unit cu România. Au 
urmat celelalte provincii româ-
neşti – Ardealul, Crişana, Banatul, 
Maramureşul şi Bucovina – spre 
sfârşitul anului 1918, fi ind creată 
România Mare. Efectele Unirii au 
fost anulate la 28 iunie 1940, când 
Rusia a anexat din nou Basarabia, 
în baza pactului secret Ribbentrop-
Molotov. .

LA INIŢIATIVA UNUI ALES  .  DECLARAŢIE

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Un gălăţean de 26 de ani îşi va 
petrece următorii ani după gra-
tii, el fi ind arestat zile trecute de 
poliţiştii care aveau pe numele 
său un mandat de executare a 
pedepsei cu închisoarea. Bărba-
tul fusese condamnat defi nitiv la 

opt ani de puşcărie pentru omor, 
dar pentru că se sustrăgea exe-
cutării, fusese dat în urmărire 
naţională. 

El a fost încarcerat în Peniten-
ciarul Galaţi.  .

Opt ani după gratii, 
pentru omor

 RĂZBUNARE 

LA STÂNĂ
INCENDIERE. Un 

tânăr de numai 18 ani din Crăieşti 

s-a ales cu dosar penal, după ce 

a pus la cale o răzbunare care l-a 

vizat pe un consătean ce deţine o 

stână pe raza localităţii. Păgubitul, 

în vârstă de 25 de ani, s-a trezit că 

una dintre şurile de nutreţ pe care 

le avea pentru a hrăni animalele a 

fost cuprinsă de fl ăcări şi a sunat la 

poliţie, indicându-le oamenilor legii 

că cel responsabil de distrugerea 

celor 500 de baloţi de lucernă şi 19 

baloţi de iarbă, în valoare totală de 

9.000 de lei, ar fi  tânărul de 18 ani, 

cu care avusese un confl ict. La faţa 

locului a fost necesară intervenţia 

pompierilor, pentru că focul se 

extindea cu repeziciune, aceştia 

confi rmând, totodată, că focul a 

fost pus cu intenţie. În cauză se fac 

cercetări pentru distrugere.                     

.  M. Constandache

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 20 martie, 

radarele Poliţiei Rutiere vor fi  

amplasate, în municipiul Galaţi, pe 

străzile Oţelarilor, Combinatului 

şi Calea Prutului. Şoferii care au 

drum în judeţ vor fi  monitorizaţi 

pe DN 25, în dreptul localităţilor 

Şendreni şi Tudor Vladimirescu, iar 

pe DN 26 în localităţile Vânători şi 

Folteşti. Pe DE 581, o autospecială 

cu radar va fi  amplasată pe raza 

localităţii Cosmeşti, iar pe DJ 251, 

la Smârdan şi Cuza Vodă. . M. 

Constandache

publicitate
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 FĂRĂ CURENT            

ŞI SEMNAL TV,            

LA CUCA
AVARIE. Zeci de gospodării 

din Cuca au rămas fără energie elec-

trică şi semnal tv la fi nele săptămânii 

trecute, după ce cablurile au fost rupte, 

involuntar, de un consătean care s-a 

apucat să taie un copac foarte înalt. 

Bărbatul, în vârstă de 41 de ani, s-a 

apucat să taie de unul singur un plop 

de pe domeniul public, fără să ceară 

autorizaţie şi ajutor specializat. Astfel, 

arborele retezat s-a prăbuşit necon-

trolat peste cablurile care asigurau 

pe strada respectivă alimentarea cu 

energie electrică şi semnal tv, ceea ce 

i-a determinat pe cei afectaţi să ceară 

ajutorul poliţiei. „Poliţiştii care au ajuns 

la faţa locului au depistat în fl agrant

un bărbat de 41 ani, din localitate care, 

după ce în prealabil secţionase un 

trunchi de copac esenţă plop, încerca 

să transporte segmentele în curtea 

locuinţei sale“, se arată în comunicatul 

IPJ Galaţi. Lemnele rezultate au fost 

plasate în custodia Ocolului Silvic, iar 

bărbatul s-a ales cu dosar penal pentru 

distrugere, tăiere ilegală şi furt de mate-

rial lemnos.   . M. Constandache 

Viteza             
pe zăpadă 
duce                
la accident

IMPRUDENŢĂ. Un şofer de 

61 de ani a provocat un accident rutier 

pentru că nu a ţinut cont de faptul că 

zăpada i-ar putea face maşina să dera-

peze. S-a întâmplat la Tuluceşti, deoa-

rece, susţin poliţiştii, sexagenarul nu ar 

fi  adaptat viteza la carosabilul acoperit 

cu zăpadă. Autoturismul a derapat pe 

contrasens, unde a lovit o altă maşină. 

În urma impactului, un bărbat de 39 

de ani, pasager în prima maşină, a fost 

rănit. Poliţiştii au deschis un dosar penal 

pentru vătămare corporală din culpă. .

M. Constandache

Au lipsit în jur de
1.800 de candidaţi
 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Peste 9.000 de elevi de clasa 

a XI-a şi a XII-a din judeţul 

Galaţi au fost aşteptaţi, ieri, să 

participe la simularea probei de 

Limba şi literatura română de la 

Bacalaureat. De la inspectoarea 

generală Mioara Enache am 

afl at că totul s-a desfăşurat fără 

probleme.

 Au lipsit în jur de 1.800 de 
candidaţi din ambele clase, cei 

mai mulţi fi ind de la seral şi 
frecvenţă redusă, ne spune in-
spectoarea generală.

„Subiectele la ambele clase, 
atât la real, cât şi la profi l uma-
nist, au fost foarte generoase“, 
consideră profesoara Valentina 
Braşoveanu de la Colegiul Naţi-
onal „C. Negri“.

„La ambele clase subiectele I 
şi II au fost comune, pentru real 
şi uman. La subiectul I, înţele-
gerea de text, se alocă punctaj 
foarte mare pentru nişte cerinţe 
foarte uşoare. La subiectul II, la 

clasa a XII-a au avut de analizat 
o poezie de Arghezi, ceea ce e 
foarte uşor. La real, la eseu au 
avut de scris despre particulari-
tăţile unui roman interbelic la 
alegere. Deci au avut ocazia să 
aleagă ceea ce le place, fără nicio 
restricţie. Cei de la fi lologie au 
avut de caracterizat un perso-
naj dintr-un roman psihologic 
interbelic, care n-ar fi  trebuit 
să le ridice probleme“, ne mai 
spune profesoara de la CNCN.

La clasa a XI-a, la subiectul 
al II-lea, au avut de explicat 

care este rolul indicaţiilor au-
torului într-un text dramatic 
de Vasile Alecsandri. La subiec-
tul al III-lea, la real, au avut 
de scris despre particularităţi-
le unei nuvele, în timp ce, la 
filologie, au avut de analizat 
la alegere o poezie de Mihai 
Eminescu.

„Despre nuvelă şi Eminescu 
învaţă din gimnaziu. Au fost 
cerinţe foarte frumoase şi ge-
neroase, n-ar trebui să fi e note 
mai mici de 7,00“, a  mai precizat 
Valentina Braşoveanu. .

SUBIECTE GENEROASE LA ROMÂNĂ, LA SIMULARE  .  BACALAUREAT

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Elevii claselor a VIII-a nu au 
luat prea în serios pregătirea pen-
tru simularea la Evaluarea Naţi-
onală. Doar 56,52 la sută dintre 
candidaţi au obţinut medii peste 
5,00 la cele două probe. Procentul 
este foarte mic în comparaţie cu 
cel obţinut la Evaluarea Naţiona-
lă din iunie 2017, când peste 85 
la sută dintre elevi reuşiseră să 
ia note peste 5,00. 

Cu toate acestea, comparativ 
cu media pe ţară obţinută anul 
acesta la simulare, Galaţiul stă 
mult mai bine, întrucât procen-
tul pe ţară a fost de 47 la sută.

Cele mai multe note mici s-au 
obţinut, cum era de aşteptat, la 

Matematică, unde doar 40,64 din-
tre viitorii absolvenţi de gimna-
ziu au reuşit să promoveze. Media 
pe ţară la această disciplină a fost 
de 33,1 la sută.

La Limba şi literatura ro-
mână, situaţia este un pic mai 
bună, 72,40 la sută dintre elevi 
obţinând note peste 5,00. Totuşi, 
la această disciplină ne situăm 

sub media pe ţară: 82,6 elevi 
din România au luat note peste 
5,00.

"Deşi avem un procent mai 
bun decât media pe ţară, lucrurile 
nu se prezintă aşa cum trebuie la 
ora actuală. Am cerut ca în fi ecare 
şcoală să aibă loc şedinţe cu pă-
rinţii, să le fi e aduse la cunoştinţă 
notele. Conducerile unităţilor de 
învăţământ, împreună cu cadrele 
didactice care predau Româna şi 
Matematica la clasele a VIII-a, vor 
stabili un set de măsuri, dar şi un 
grafi c de pregătire suplimentară 
cu elevii. Mai sunt câteva luni 
până  la examene şi sperăm că 
situaţia se va schimba în bine“, 
ne-a declarat inspectoarea gene-

ral-adjunctă Pom-
pilia Chifu. .

Jumătate dintre elevi au luat 
note peste 5,00 la simularea Evaluării
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Revolta părinţilor 
cu copii calificaţi 
la mai multe olimpiade
 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

 Părinţii elevilor care s-au 

califi cat la două faze naţionale 

ale olimpiadelor şcolare s-au 

plâns că anul acesta copiii lor 

au fost nedreptăţiţi, întrucât 

reprezentanţii Ministerului 

Educaţiei Naţionale (MEN) au 

stabilit ca toate concursurile să 

aibă loc în aceeaşi perioadă, 1 - 8 

aprilie. Din acest motiv, cei care 

s-au clasat pe primul loc la nivel 

judeţean la două discipline sunt 

nevoiţi să renunţe la una. 

Unul dintre părinţii revoltaţi 
de decizia MEC este Carla Mur-
goci, mama Cristianei Murgoci de 
la CNVA, elevă care şi anul acesta 
s-a califi cat la fazele naţionale la 
Fizică şi Matematică, de unde s-a 
întors cu două medalii, premii şi 
menţiuni, dar şi cu o califi care 
în lotul lărgit. Aceasta susţine că 
s-a adresat ziarului nostru, întru-
cât a trimis plângeri şi la MEN, şi 
la Inspectoratul Şcolar, dar nu a 

primit niciun răspuns: "Vă rog să 
modifi caţi calendarul olimpiade-
lor naţionale astfel încât elevii ca-
lifi caţi la mai multe faze naţiona-
le să poată participa. Copilul meu 
s-a califi cat la Fizică cu 30 puncte, 
punctaj maxim, iar la Matemati-
că, cu cel mai mare punctaj pe 
judeţ - 26,50 puncte, în condiţiile 
în care anul trecut a obţinut, la 
Fizică, Premiul al III-lea, iar la 
Matematică - menţiune şi cali-
fi care în lotul lărgit. Menţionez 
că suprapunerea olimpiadelor în-
calcă Statutul Elevului, mai exact 
Art. 7, care prevede că «elevii au 
dreptul de a participa, fără nicio 
discriminare şi doar din proprie 
iniţiativă la concursuri şcolare, 
olimpiade». Anularea dreptului 
de participare la olimpiada naţi-
onală (prin suprapunere) e ca şi 
cum ar anula toată munca elevu-
lui“, spune mama Cristianei în se-
sizarea trimisă autorităţilor.

Nemulţumit de aceeaşi situa-
ţie absurdă, care limitează  ele-
vilor dreptul de a participa la 
mai multe olimpiade naţionale 

este şi Dan Bîrsan, tatăl lui Alex 
Bîrsan, elev tot la CNVA, în cla-
sa a VII-a. În disperare de cau-
ză, acesta a  trimis plângeri pe 
adresa Guvernului: "Consultând 
calendarul olimpiadelor de anul 
acesta, am constatat cu surprin-
dere ca datele de la Informatică 
şi Fizică se suprapun. Avem ru-
gămintea să decalaţi cu câteva 
zile una dintre olimpiade astfel 
încât copiii noştri, care au muncit 
enorm de la începutul anului la 
ambele discipline, să poată să-şi 
valorifi ce potenţialul. A renunţa 
la o disciplină, în acest moment, 
după tot efortul depus, după toate 
emoţiile trăite, ar fi  ca renunţa-
rea la un copil pe care l-ai crescut 
din nimic şi pe care-l abandonezi. 
Am rugămintea de a fi  respectată 
munca copiilor“, scrie părintele 
menţionat.

Alex Bîrsan nu face informati-
că la clasă şi se pregăteşte în par-
ticular cu mama sa. Subiectele la 
faza judeţeană au fost aceleaşi la 
nivel naţional, iar Alex s-a clasat 
pe locul al doilea pe ţară şi primul 

pe judeţ la clasa a VII-a, având 
şanse reale să vină cu premii şi 
medalii de la naţională, aşa cum 
s-a întâmplat şi anul trecut.

De la inspectoarea generală 
Mioara Enache am afl at că a dat 
curs sesizării primite la ISJ şi 
că se aşteaptă un răspuns de la 
MEN: "Noi îi susţinem pe aceşti 
elevi deosebiţi. S-a discutat cu 
inspectorii generali din minister 
şi am înţeles că aceştia caută o 
soluţie pentru decalarea măcar 
cu o  zi a  probelor“, ne-a spus 
Mioara Enache.

Nu este prima oară când re-
prezentanţii ministerului pro-
gramează toate olimpiadele în 
aceeaşi săptămână. Tot pentru 
că au fost elevi nemulţumiţi în-
trucât au fost obligaţi să renun-
ţe la participarea la unul dintre 
concursuri, anul trecut s-a alocat 
mai mult timp pentru organiza-
rea olimpiadelor. Măsură la care, 
din nefericire, s-a renunţat anul 
acesta, deşi au fost elevi care au 
reuşit să obţină premii la mai 
multe discipline.  .

PENTRU CĂ DATELE FAZELOR NAŢIONALE SE SUPRAPUN  .  ABSURD

Alex Bîrsan, califi cat la naţionalele de Fizică şi Informatică u Cristiana Murgoci, califi cată la naţionalele de Fizică şi Matematică  u

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Bonurile fi scale emise în data 
de 22 februarie 2018, cu o valoa-
re de 969 lei, au fost desemnate 
câştigătoare la extragerea Loteri-

ei bonurilor fi scale de duminică. 
La această extragere au partici-
pat bonurile fi scale emise între 
1 şi 28 februarie 2018. Fondul de 
premiere este de 1 milion de lei, 
sumă din care vor fi  acordate cel 
mult 100 de premii. Dacă numă-

rul cererilor de revendicare este 
mai mare de 100, va fi  organizată 
cea de-a doua extragere, pentru 
determinarea celor maximum 
100 de bonuri câştigătoare. 

 Cererile de revendicare pot fi  
depuse începând de ieri, 19 mar-

tie, timp de 30 de zile. Posesorii 
bonurilor câştigătoare trebuie 
să depună bonurile fi scale în 
original, copia actului de iden-
titate şi o cerere, la orice admi-
nistraţie fi scală din structura 
ANAF.  .

Câştigătorii Loteriei bonurilor fi scale 

 O ZI DE POEME 

LA CENTRUL 

CULTURAL
MARATON. Mâine, 

21 martie, de Ziua Mondială a Poeziei, 

la Centrul Cultural „Dunărea de Jos“ 

se va desfăşura, cu intrarea liberă – 

întreaga zi! –, de la ora 11,00, în Salonul 

Artelor, ediţia a III-a a maratonului 

cultural „Poeţi, Rime şi Dichis, 

Domnească61Poezie” „În fi ecare an, în 

21 martie, de Ziua Mondială a Poeziei, 

Centrul Cultural «Dunărea de Jos» 

se îmbracă în pagină de sărbătoare!” 

– ne scrie, într-o invitaţie către „toţi 

iubitorii de inedit, poezie şi artă”, poeta 

Florina Zaharia, managerul Centrului 

Cultural.    Parteneri sunt Filiala 

Traduceri Literare a Uniunii Scriitorilor 

din România, edituri, scriitori, artişti, 

elevi şi profesori ai unor prestigioase 

licee din Galaţi, mai afl ăm de la 

managerul Centrului. Sărbătoriţii zilei 

vor fi  poeţi din România, Republica 

Moldova,  Bulgaria, Macedonia sau 

Marea Britanie, cu versuri şi volume 

publicate sau afl ate în curs de 

publicare. Va mai fi  „muzică aleasă şi 

cu surprize”, promit organizatorii.  

. V. Cilincă  

160.0373UU

gram aur

3.9829 UU
franc elveţian gra

3.7930 OO
dolardola

4.6650OO
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Amendat 
după ce 
a parcat 
în faţa şcolii

TRAFIC. Poliţiştii locali 

l-au sancţionat contravenţio-

nal pe C.P., de 33 de ani, din 

comuna Tuluceşti. Susnumitul a 

condus un autoturism pe strada 

Textiliştilor şi a staţionat volun-

tar pe banda unu de circulaţie, 

în dreptul Şcolii Gimnaziale 

Nr. 17, îngreunând astfel trafi cul 

rutier. După constatarea făcută, 

poliţiştii locali i-au aplicat 

şoferului o amendă în valoare 

de 580 de lei şi trei puncte de 

penalizare.  . T.M.

Numele soţilor 
în timpul căsătoriei

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Poliţiştii locali l-au sancţio-
nat contravenţional, cu o amen-
dă de 1.000 de lei, pe numitul 
P.I., de 31 de ani, din Galaţi, 
care a oprit voluntar cu autotu-
rismul în regim taxi, pe banda 
unu de circulaţie a străzii Tra-

ian, în zona Piaţa Centrală. La 
solicitarea agenţilor, taxime-
tristul nu a putut face dovada 
deţinerii atestatului profesional 
necesar transportului public de 
persoane.

 De asemenea, poliţiştii locali 
l-au sancţionat contravenţional, 
cu o amendă în valoare de 500 
de lei, pe numitul C.V., de 54 de 

ani, din Galaţi, care a circulat cu 
autoturismul, în regim de taxi, 
şi a oprit voluntar pe strada Tra-
ian Vuia, în staţia mijloacelor de 
transport în comun, din Piaţa 
Micro 39. Şi în acest caz, la con-
trolul documentelor, şoferul nu 
a putut face dovada unui atestat 
profesional necesar transportu-
lui public de persoane. .

Taximetrişti fără atestat, 
depistaţi de poliţiştii locali

Cu privire la numele de fami-
lie pe care urmează să îl poarte în 
timpul căsătoriei, viitorii soţi pot 
opta pentru una din următoarele 
posibilităţi reglementate de Codul 
Civil:

 - fi ecare soţ să îşi păstreze nu-
mele avut anterior căsătoriei;

 - ambii soţi să poarte, ca nume 
comun, numele lor reunite;

 - ambii soţi să poarte, ca nume 
comun, numele unuia dintre ei;

 - un soţ să îşi păstreze nume-
le avut anterior căsătoriei, iar 
celălalt soţ să poarte numele lor 
reunite.

Întrucât enumerarea sus- men   -
ţionată privind alegerea nu  melui 
de familie pe care soţii îl vor purta 
în timpul căsătoriei este prevăzută 
limitativ de lege, ofi ţerul de stare 
civilă nu poate încuviinţa o altă 
variantă (ex., soţii nu pot opta 
să poarte în timpul căsătoriei 
numele altei persoane sau să 
poarte fi ecare numele celuilalt).

Înţelegerea referitoare la nu-
mele de familie pe care îl vor purta 
viitorii soţi trebuie exprimată per-
sonal în declaraţia de căsătorie.

Soţii sunt obligaţi să poarte nu-
mele pe care l-au ales la încheierea 
căsătoriei.

În cazul în care soţii au conve-
nit să poarte un nume comun (nu-
mele unuia dintre soţi sau numele 
lor reunite), niciunul dintre ei nu 
poate solicita schimbarea acestui 
nume pe cale administrativă de-
cât cu consimţământul expres al 
celuilalt soţ, în condiţiile legii.

 Numele soţilor 
după divorţ 

În legătură cu numele pe care 
foştii soţi urmează să îl poarte 
după desfacerea căsătoriei, Co-
dul civil prevede următoarele 
alternative:

 - soţii pot conveni să păstreze 
numele purtat în timpul căsătoriei 
şi, astfel, dacă au ales calea judici-

ară pentru divorţ, instanţa de ju-
decată ia act de această înţelegere 
prin hotărârea de divorţ;

 - în lipsa unei înţelegeri între 
soţi cu privire la păstrarea nume-
lui după divorţ, pentru motive 
temeinice, justifi cate de interesul 
legitim al unuia dintre soţi sau 
de interesul superior al copilului, 
instanţa de judecată poate să încu-
viinţeze cererea soţului care a pur-
tat în timpul căsătoriei numele de 
familie al celuilalt soţ, să păstreze 
acest nume şi după divorţ.

 De exemplu, în practica instan-
ţelor de judecată au fost considera-
te motive temeinice pentru păstra-
rea numelui din timpul căsătoriei 
faptul că soţul este cunoscut în via-
ţa socială şi profesională cu nume-
le din căsătorie sau când locuinţa 
copilului minor a fost stabilită la 
părintele care solicită păstrarea 
numelui de familie dobândit prin 
încheierea căsătoriei pentru a pur-
ta acelaşi nume cu copilul.

 În cazul în care nu a inter-
venit o înţelegere între soţi cu 
privire la nume sau dacă instan-
ţa de judecată nu a încuviinţat 
păstrarea acestuia, după divorţ 
fi ecare dintre foştii soţi revine la 
numele pe care l-a avut anterior 
căsătoriei. Dacă soţii au nume de 
familie diferite, schimbarea pe 
cale administrativă a numelui 
unuia dintre soţi se poate face 
fără a fi  necesar consimţământul 
celuilalt soţ. .   Eugen Mortu,

judecător Tribunalul Galaţi  

BREVIAR JURIDIC  .  ACTE

’
În practica instanţelor 

de judecată au fost 

considerate motive 

temeinice pentru 

păstrarea numelui 

din timpul căsătoriei 

faptul că soţul este 

cunoscut în viaţa 

socială şi profesională 

cu numele din 

căsătorie sau când 

locuinţa copilului 

minor a fost stabilită la 

părintele care solicită 

păstrarea numelui de 

familie dobândit prin 

încheierea  căsătoriei, 

pentru a purta acelaşi 

nume cu copilul

EUGEN MORTU
judecător Tribunalul Galaţi

exclusiv

’
Soţii sunt obligaţi 

să poarte numele 

pe care l-au ales            

la încheierea 

căsătoriei

EUGEN MORTU
judecător Tribunalul Galaţi

AR
H

IV
A 

V.
L.



20 MAR 2018 7A
D

M
IN

IS
T
R

A
Ţ
IE

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 î
n

 i
n

s
ti

tu
ţi

i

www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Cât costă 
„independenţa“ 
termică

CENTRALE. Primăria muni-

cipiului Galaţi a achitat peste 23 de 

milioane de lei, adică mai bine de cinci 

milioane de euro, ca ajutor fi nanciar 

pentru achiziţionarea unui sistem 

alternativ de producere a apei calde 

şi căldurii, ajutor încasat de 7.699 de 

familii/persoane singure. De aseme-

nea, au fost desemnaţi câştigătorii 

contractelor încheiate de Primărie 

pentru achiziţia şi montarea centralelor 

termice în peste 40 de unităţi de învă-

ţământ, contracte în valoare totală de 

peste 10,7 milioane de lei.  . A.M.

’
Faţă de anii trecuţi, 

am fost foarte mult 

ajutaţi de Primăria 

municipiului Galaţi, 

care a făcut plăţile 

către Romgaz, 

chiar dacă are un 

vârf de sarcină în 

ceea ce priveşte 

acoperirea altor 

datorii

MARIAN ALEXANDRU
director general Calorgal

Cât de scumpe sunt 
apa caldă şi căldura 
în sistem centralizat

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Peste 26,7 milioane de lei, adică 

aproape şase milioane de euro 

a plătit Primăria municipiului 

Galaţi pentru apa caldă şi 

căldura furnizate în sistem 

centralizat, din noiembrie 2017 

şi până la începutul lunii martie. 

Joi, la şedinţa Consiliului Local, 

va fi  supusă aprobării aleşilor şi 

acoperirea parţială a pierderilor. 

Calorgal solicită şapte milioane 

de lei, dar rămâne de văzut ce 

sumă vor vota aleşii. 

Acesta ar putea fi  ultimul se-
zon rece în care gălăţenii care 
nu s-au debranşat de la sistemul 
centralizat de termofi care au pri-
mit apă caldă şi căldură. Tocmai 
de aceea am fost curioşi să afl ăm 
care au fost sumele plătite pentru 
menţinerea în funcţiune a siste-
mului centralizat.

Potrivit informaţiilor furni-
zate de Primăria municipiului 
Galaţi la solicitarea noastră, în 
perioada noiembrie 2017 - mar-
tie 2018, pentru apă caldă şi căl-
dură în sistem centralizat s-au 
plătit, în total, 26,7 milioane de 
lei, din care 1,6 milioane de lei 

către Calorgal, iar 25,1 milioane 
de lei către Romgaz. Banii provin 
în bună parte de la bugetul local, 
în condiţiile în care, pentru iarna 
2017-2018, Galaţiul a primit din 
fondul de rezervă bugetară doar 
15 milioane de lei pentru acoperi-
rea diferenţelor de preţ la energia 
termică pentru populaţie. Sume-
le achitate până acum nu repre-
zintă factura pentru întregul se-
zon rece! Mai urmează a fi  făcute 
plăţi de peste şase milioane de lei, 
aferente lunii martie, iar dacă 
aleşii locali vor fi  de acord, tot de 
la bugetul local, vor fi  acoperite 
parţial şi pierderile induse de fur-
nizarea energiei termice.

 Solicitarea Calorgal 
Pe ordinea de zi a şedinţei de 

joi a Consiliului Local se afl ă şi 
un proiect de hotărâre privind 
acoperirea parţială a pierderilor 
induse de prestarea serviciilor 
publice de producere, transport, 
distribuţie şi furnizare a energiei 
termice pentru populaţie. Suma 
ar urma să fi e stabilită astăzi, la 
şedinţele pe comisii ale aleşilor 
locali.

După cum ne-a declarat direc-
torul general al SC Calorgal SA, 
Marian Alexandru, societatea a 

cerut şapte milioane de lei, în 
baza Ordonanţei nr. 36. Aceasta 
prevede că „pierderile induse de 
prestarea serviciilor publice de 
producţie, transport, distribuţie 
şi furnizare a energiei termice 
pentru populaţie în sistem cen-
tralizat, înregistrate de opera-
torii economici din subordinea 
autorităţilor administraţiei pu-
blice locale, pot fi  acoperite din 
bugetele locale ale unităţilor 
administrativ-teritoriale“.

Potrivit managerului, pierde-
rile sunt aferente perioadei mai 
- decembrie 2017: „Pierderile sunt 
justifi cate, în primul rând, de scă-
derea producţiei de la 153.000 de 
gigacalorii la 114.000 de gigaca-
lorii. Diferenţa este de 39.000 
de gigacalorii, adică peste 25,54 
la sută, pe care nu le-am vândut 
din cauza diminuării numărului 
consumatorilor. Pierderea teh-
nologică a ajuns de la 21,79 la 
sută, cât a fost aprobată, în 2016, 
de ANRSC, la 37,13 la sută, după 
cum a rezultat în urma bilanţu-
lui energetic. La toate acestea, se 
mai adaugă creşterea preţurilor 
la furnizorii noştri de utilităţi“, 
ne-a explicat Marian Alexandru.

Rămâne de văzut care va fi  
suma pe care o vor decide aleşii.

 Cât a costat 
ultimul an de termofi care 

Pentru a ne face o imagine asu-
pra costurilor fi nale ale menţine-
rii sistemului centralizat, ar tre-
bui să privim în urmă, la ultimul 
an în care gălăţenii au primit apă 
caldă şi căldură de la reţeaua pu-
blică. Potrivit datelor furnizate de 
Primărie, în perioada iunie 2016 
- mai 2017 s-au plătit, pentru aco-
perirea diferenţelor de preţ pen-
tru populaţie la energia termică, 
peste 40,8 milioane de lei. Din 
aceşti bani, doar 17,7 milioane de 
lei au venit din fondul de rezervă 
bugetară al Guvernului, restul fi -
ind de la bugetul local. Şi tot de 
la bugetul local s-au plătit, anul 
trecut, 3,5 milioane de lei, pentru 
acoperirea parţială a pierderilor 
induse de prestarea serviciilor pu-
blice de distribuţie şi furnizare a 
energiei termice pentru popula-
ţie în sistem centralizat.

În total, rezultă că apa caldă 
şi căldura furnizate gălăţenilor 
rămaşi în sistemul centralizat, 
în perioada 2016-2017, au costat 
aproape 10 milioane de euro.  .

APROAPE ŞASE MILIOANE DE EURO, PLĂTITE DE PRIMĂRIA GALAŢI  .  SUBVENŢII

Punctele termice u

ale Calorgal 

alimentează tot 

mai puţini gălăţeni
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Numărul copiilor 
gălăţeni cu diabet de tip I 
a crescut foarte mult
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Înainte de Revoluţie, medicii 

din judeţul Galaţi depistau, 

anual, între două şi patru noi 

cazuri de diabet de tip I la copii. 

În ultimii ani, din motive care 

specialiştilor încă le scapă, 

numărul de copii diagnosticaţi 

cu diabet insulino-dependent 

a crescut şi de patru-cinci ori 

faţă de acum două, trei decenii. 

Marea problemă, în cazul 

acestor pacienţi, este stabilirea 

unui regim alimentar care să 

le permită să ţină boala sub 

control şi să ducă o viaţă cât de 

cât normală. 

Prof. dr. Aurel Nechita are în 
observaţie, în prezent, 94 de copii 
cu diabet de tip I. Doar de la înce-
putul acestui an, patru micuţi au 
primit acest diagnostic pe viaţă. 
„Se observă o creştere alarmantă 
a numărului de cazuri de diabet 
insulino-dependent la copii. Îna-
inte de anul 1990, erau între doi 
şi patru copii cu diabet de tip I 
depistaţi în fi ecare an. În com-
paraţie, anul trecut am depistat 
14 pacienţi cu această boală, iar 
trendul acesta este valabil cam în 

ultimii patru-cinci ani. Într-un 
an, am avut însă 20 de noi paci-
enţi pe care i-am luat în evidenţă, 
ceea ce înseamnă foarte mult“, a 
precizat specialistul citat.

 „Marea problemă o 
reprezintă stabilirea unui 
regim alimentar adecvat“ 

Potrivit doctorului Aurel Ne-
chita, o altă tendinţă pe care a 
observat-o este că a scăzut foarte 
mult şi vârsta de debut al acestei 
boli. „Acum 25-30 de ani, puteam 
citi doar în cărţile de specialita-
te despre diabet la sugar. Acum, 
avem astfel de pacienţi. Cel mai 
mic a fost un copil diagnosticat 
când avea doar şapte luni. Au fost 
şi sugari diagnosticaţi la nouă sau 
zece luni. În mod normal, se spu-
ne că diabetul este o boală care te 
respectă, dacă şi tu o respecţi. În 
cazul acestor pacienţi mici, însă, 
marea problemă o reprezintă 
stabilirea unui regim alimentar 
adecvat, având în vedere că vârsta 
nu le permite încă diversifi carea 
alimentaţiei“, a mai explicat pro-
fesorul Nechita.

 O boală autoimună 
cu cauze necunoscute 

În ceea ce priveşte cauzele 
declanşatoare ale acestui tip de 
diabet, specialiştii nu au putut 
cădea încă de acord. Iar în lipsa 
unor cauze clare este foarte greu 

să găseşti tratamente efi ciente. 
Ceea ce se ştie, totuşi, este fap-
tul că profi lul genetic joacă un 
rol important. De asemenea, se 
ştie ca diabetul zaharat de tip 1 
poate apărea atunci când ceva din 
mediul înconjurător, cum ar fi  un 
virus, îi indică sistemului imuni-
tar să atace pancreasul. Vorbim, 
de aceea, de o boală autoimună. 
Printre numeroasele supoziţii 
formulate de-a lungul timpului 
s-a numărat şi aceea că boala ar 
fi  declanşată de igiena prea stric-
tă a mâinilor. Cu alte cuvinte, ne 
îmbolnăvim deoarece ne spălăm 
prea des pe mâini.

 Ce este diabetul de tip I 
Statisticile disponibile la Spi-

talul de Copii „Sf. Ioan“ arată că, 
din cei 94 de copii cu diabet de 
tip I, 44 locuiesc la oraş, iar  restul 
de 50 - în mediul rural. Cei mai 
mulţi au vârsta până în 15 ani. 
Medicii spun că există patru ti-
puri de diabet: de tip I, de tip II, 
gestaţional şi secundar. Copiii pot 
dezvolta însă doar diabet de tip I, 
insulino-dependent, şi diabet de 
tip II. La nivelul naţional, aceste 
cifre ne situează în prima treime 
a clasamentului, ca prevalenţă a 
acestei boli, conform profesorului 
Aurel Nechita.

 Diabetul de tip I este caracteri-
zat de distrugerea celulelor produ-
cătoare de insulină din pancreas, 

în multe cazuri existând posibi-
litatea ca acest lucru să conducă 
la lipsa totală de insulină din or-
ganism. Din păcate, odată distru-
se, celulele pancreatice nu se pot 
reface, aşa că pacientul va avea 
nevoie, pentru tot restul vieţii, 
de insulină injectabilă. În cazul 
acestei forme de diabet, copilul 
mănâncă mult şi bea multă apă, 
totul în timp ce pierde inexplica-
bil în greutate. Debutul bolii este 
unul exploziv, astfel încât aceşti 
copii ajung repede la medic.

 Tehnologiile noi nu trec 
de graniţa sărăciei 
şi a indiferenţei 

În lume, în momentul de faţă, 
există anumite tehnologii care 
permit uşurarea vieţii pacienţi-
lor cu primul tip de diabet. Spre 
exemplu, un dispozitiv montat pe 
braţ le permite pacienţilor să-şi 
monitorizeze valoarea glicemiei 
fără a se mai înţepa de zeci de ori 
pe zi. Acest aparat permite o îm-
bunătăţire semnifi cativă a calită-
ţii vieţii pacienţilor. Costul, însă, 
de peste 1.000 de euro doar în pri-
mă fază, este unul pe care multe 
familii sărace în care există astfel 
de copii nu şi l-ar putea permite. 
Fără un efort coerent şi susţinut 
al autorităţilor sanitare, astfel de 
inovaţii rămân de domeniul SF-
ului pentru cei mai mulţi dintre 
bolnavi.  .

ÎN ULTIMELE TREI DECENII  .  BOALĂ

De la începutul De la începutul uu

anului, patru noi anului, patru noi 

cazuri au fost cazuri au fost 

diagnosticate în diagnosticate în 

judeţul Galaţijudeţul Galaţi

UTIL. În judeţul Galaţi, avem 

centre de permanenţă în localită-

ţile Galaţi, Cudalbi, Corod, Băleni, 

Tudor Vladimirescu, Cavadineşti, 

Bereşti şi Vlădeşti. Pe site-ul dsp-

galati.ro, sunt afi şate gărzile pentru 

fi ecare centru. Pentru a afl a gărzile 

din luna martie, accesaţi rubrica 

„Centre de permanenţă“, din partea 

dreaptă a paginii. În zilele libere, 

când dispensarele medicale din 

sate sunt închise, centrele de per-

manenţă vor funcţiona non-stop.  

. R.B.

 HEPATITA C 

FACE RAVAGII 

ÎN ROMÂNIA
ALARMANT. România are 

cea mai ridicată rată a prevalenţei 

infecţiei cu virusul hepatitei C din 

Uniunea Europeană - 3,3 la sută, 

estimându-se că peste 650.000 de 

persoane ar fi  infectate cu acest 

virus, a declarat managerul Institutului 

Naţional de Boli Infecţioase „Matei 

Balş“, prof. Adrian Streinu-Cercel.

Specialistul a adăugat  că 99 la sută 

dintre infecţii aparţin genotipului 1b, 

acestea fi ind asociate cu risc mai 

crescut de apariţie a cirozei hepatice, 

iar peste 550.000 de persoane ar avea 

boală activă, progresivă. „România se 

aliniază recomandărilor OMS privind 

controlul infecţiei cu virusul hepatitei 

C. În 2017, în România a crescut atât 

numărul persoanelor diagnosticate, cât 

şi accesul la terapiile cu medicamente 

anti-virale cu acţiune directă“, a precizat 

Streinu-Cercel, potrivit Agerpres.În 

România, pentru 2018, direcţiile de 

acţiune recomandate vizează extinderea 

testării populaţiei şi asigurarea accesului 

larg la terapii antivirale efi ciente. La 

rândul său, ministrul Sănătăţii, Sorina 

Pintea, a susţinut că este pentru prima 

dată când medicii de familie pot să 

recomande în cadrul pachetului de 

bază recoltarea antigenilor HBs şi a 

anticorpilor HCV tuturor pacienţilor.

Organizaţia Mondială a Sănătăţii 

estimează că 71 milioane de persoane 

sunt infectate, în prezent, cu virusul 

hepatitic C la nivel mondial.  . R.B. 

Programul 
centrelor de 
permanenţă 
din judeţ
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 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Municipiul Galaţi va găzdui, în 

perioada 9-13 mai, Conferinţa 

Europeană de Psihiatrie şi 

Sănătate Mentală - Galatia 

2018. Este vorba despre un 

eveniment cu impact pe scena 

psihiatrică şi medicală naţională 

şi internaţională, manifestare la 

care şi-au anunţat deja prezenţa 

nume importante din domeniu la 

nivel mondial. 

Principalii benefi ciari ai aces-
tui eveniment medical impor-
tant vor fi  medicii psihiatri, cei 
de familie, precum şi medicii din 
alte specialităţi care vin în con-
tact cu problematica psihiatriei. 
Participanţii provin atât din Ro-
mânia, cât şi din ţări învecinate 

sau apropiate, cum ar fi : Bulga-
ria, Macedonia, Muntenegru, Al-
bania, Serbia, Republica Moldova 
şi Turcia. Până în acest moment, 
potrivit organizatorilor, în afară 
de ţările central şi est-europene, 
şi-au confi rmat prezenţa la mani-
festarea care va avea loc la Galaţi 
şi personalităţi medicale din Sta-
tele Unite ale Americii, Austria, 
Italia şi Singapore.

 Educaţie medicală 
şi schimb de experienţă 

„Iniţiativa aceasta este desti-
nată educaţiei medicale, schim-
bului de informaţii între specia-
lişti din România şi din Europa de 
Sud-Est, iar de succesul acesteia 
depinde prestigiul instituţiilor 
locale de învăţământ. De aseme-
nea, trebuie precizat şi faptul că 
acest eveniment va fi  indexat în 

„American Journal of Psychia-
try and Neuroscience (AJPN)“  . 
Nu în ultimul rând, manifesta-
rea are, totodată, ca deziderat, 
fi xarea oraşului Galaţi pe harta 
academică medicală naţională şi 
internaţională“, a precizat conf. 
dr. Anamaria Ciubară, preşedin-
tele conferinţei. Preşedintele de 
onoare al evenimentului este 
prof. dr. Aurel Nechita.

Pe lângă participanţii înscrişi 
deja la conferinţă, o serie de 
lectori, lideri internaţionali şi 
naţionali în această disciplină 
medicală vor prezenta lucrări 
la Galaţi. Este pentru al doilea 
an consecutiv când Galaţiul 
găzduieşte un eveniment de o 
asemenea anvergură. În primă-
vara anului trecut, tot în oraşul 
nostru a avut loc prima ediție a 
Conferinței internaționale de să-

nătate mintală din România și 
din sud-estul Europei.

 Unul din zece români, 
diagnosticat cu probleme 
mintale 

Cu o incidenţă a bolilor minta-
le de 1.403,75 de cazuri la 100.000 
de locuitori, România se afl a pe 
locul 2 în Europa, după Estonia, 
în 2011. Anual, în ţara noastră 
se raportează circa 300.000 de 
noi cazuri, ceea ce ne plasează 
tot pe locul 2 în UE. Cel mai des 
întâlnite afecţiuni psihice sunt 
depresiile legate de locul de mun-
că, de problemele conjugale şi de 
neajunsurile fi nanciare. Datele 
Organizaţiei Mondiale a Sănătă-
ţii arată, de altfel, că zece la sută 
dintre locuitorii României sunt 
diagnosticaţi cu probleme min-
tale.  .

EVENIMENT MEDICAL CU PARTICIPARE INTERNAŢIONALĂ  .  EDUCAŢIE

agenda medicală

Galaţiul, gazda Conferinţei 
Europene de Psihiatrie - 
Galatia 2018

 APA   

ÎMBUTELIATĂ 

CONŢINE 

PARTICULE 

DE PLASTIC
STUDIU. Particulele de 

plastic par să fi e o prezenţă 

obişnuită în apa îmbuteliată. 

Universitatea de stat din New 

York a realizat o serie de teste şi a 

ajuns la concluzia că, din 250 de 

eşantioane verifi cate, 93 la sută 

erau contaminate. În medie, fi ecare 

litru conţine cam zece particule 

de grosimea unui fi r de păr. 

Cercetătorii cred că aceste bucăţi 

provin din capac, în momentul în 

care este desfăcut. Nu se ştie încă 

ce impact au particulele de plastic 

asupra sănătăţii, dar acest studiu 

reprezintă un punct de plecare 

către cercetări în această direcţie. 

Organizaţia Mondială a Sănătăţii 

a anunţat că va demara cercetări 

privind potenţialele riscuri ale 

plasticului din apa îmbuteliată. 

Oamenii de ştiinţă au concluzionat 

că apa îmbuteliată conţine o 

cantitate de plastic de cel puţin 

două ori mai mare decât apa

de la robinet. 

Cel mai întâlnit tip de plastic din 

sticlele cu apă este polipropenul, 

folosit la fabricarea capacului. 

Printre brandurile testate de studiu 

se numără Aqua (îmbuteliată de 

Danone), Aquafi na (PepsiCo), 

Bisleri (Bisleri International), Dasani 

(Coca-Cola), Epura (PepsiCo), 

Evian (Danone), Erolsteiner 

(Gerolsteiner Brunnen), Minalba 

(Grupo Edson Queiroz), Nestlé  

Pure Life (Nestlé ), San Pellegrino 

(Nestlé ) și Wahaha (Hangzhou 

Wahaha Group).   . R.B. 

Imagine  u

din cadrul 

evenimentului 

desfăşurat 

anul trecut 

la Galaţi

Conf. dr. Anamaria Ciubară u
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Legea privind 
înfiinţarea Liceului 
Romano-Catolic, 
neconstituţională
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Curtea Constituţională a 

României (CCR) a admis, ieri, 

sesizarea depusă de un grup 

de 50 de parlamentari PNL şi 16 

parlamentari PMP privind legea 

de înfi inţare a Liceului Romano-

Catolic din Târgu-Mureş, 

cu predare exclusiv în limba 

maghiară. 

"Parlamentul nu poate să dea 
legi cu caracter individual care să 
producă efecte pentru o singură 
persoană juridică, că aici e vorba 
de o persoană juridică. Nu s-au 
reglementat raporturile dintre 
părinţi, elevi, studenţi, acolo s-a 
înfi inţat o şcoală“, a declarat pre-
şedintele CCR, Valer Dorneanu, 
după şedinţă.  PMP şi PNL au ata-
cat la CCR, pe 13 februarie, legea 
privind înfi inţarea Liceului Ro-
mano-Catolic din Târgu-Mureş. 
Preşedintele executiv al PMP, Eu-
gen Tomac, afi rma, la acea vreme, 
că "ambiţiile Ungariei de a-i umili 
pe români“ ar trebui reduse, nu 
încurajate, în anul Centenarului 
Marii Uniri. "Acest troc politic 
care s-a desfăşurat la cel mai în-
alt nivel trebuie condamnat“, a 
spus Tomac.

 În sesizarea la Curtea Consti-
tuţională se arată că legea este ne-
constituţională deoarece: încalcă 
principiul separaţiei în stat şi 
principiul constituţional al auto-
nomiei locale şi descentralizării, 
pentru că reglementează o situ-
aţie particulară, afl ată în com-

PENTRU CĂ ESTE DISCRIMINATORIE ŞI ÎNCALCĂ CONSTITUŢIA  .  DECIZIE

Judecătorii CCR au decis că legea privind înfi inţarea unui liceu cu predare în limba maghiară  u

este neconstituţională

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Preşedintele Comisiei de con-
trol al activităţii SRI, Claudiu 
Manda, a declarat că directorul 
SRI, Eduard Hellvig, doreşte să de-
secretizeze protocolul SRI-DNA, 
iar înainte de a face acest lucru 
a cerut o întâlnire cu membrii 

comisiei. "Am avut, astăzi, o dis-
cuţie cu directorul SRI, domnul 
Eduard Hellvig, domnia sa m-a 
sunat şi mi-a spus că îşi expri-
mă toată disponibilitatea ca, în 
perioada imediat următoare, să 
purceadă la desecretizarea acelui 
protocol dintre SRI şi Parchetul 
de la lângă Înalta Curte de Casaţie 
şi Justiţie. Şi-a exprimat dorinţa 

de a ne vedea la comisie înainte de 
a-l desecretiza şi pentru a discuta 
diferite aspecte ce ţin de anumite 
mecanisme interne ale SRI. Sunt 
elemente pe care dorim să le dis-
cutăm şi după aceea din partea 
SRI există toată această disponi-
bilitate“, a declarat Manda. Acesta 
a spus că a mai purtat discuţii cu 
directorul SRI referitor la aceste 

protocoale. "Am mai avut discuţii 
despre acest subiect. Astăzi m-a 
anunţat despre această dorinţă a 
domniei sale (...) Niciodată când 
am vorbit nu a spus că ar trebui 
neapărat să rămână într-o zonă 
secretă, mai ales că vorbim despre 
un protocol denunţat la iniţiativa 
SRI şi de către actualul director al 
SRI“, a afi rmat acesta. ,

Directorul SRI doreşte să desecretizeze 
protocolul SRI-DNA

Ora 
Guvernului 
şi moţiune 
de cenzură 

PARLAMENT. PNL o va chema 

pe Viorica Dăncilă, în Parlament, la Ora 

Guvernului, pentru „a da seamă“ pentru 

derapajele din economie, scăderea puterii 

de cumpărare şi blocarea marilor proiecte 

din infrastructura de transport, dar şi din do-

meniul sănătăţii, a declarat, ieri, preşedintele 

PNL, Ludovic Orban. Acesta a mai adău-

gat că PNL va depune o moţiune simplă 

împotriva ministrului Fondurilor Europene, 

Rovana Plumb, pentru că România riscă 

să piardă „sute de milioane, dacă nu chiar 

miliarde de euro, din cauza incompetenţei 

ministrului“.  . T.M.

 COMISIE PENTRU 

ADERAREA LA EURO
ANUNŢ. Preşedintele PSD, 

Liviu Dragnea, a anunţat, ieri, că va 

fi  înfi inţată Comisia Naţională pentru 

aprobarea planului de fundamentare 

a aderării la moneda euro în 2024. 

„Doamna prim-ministru ne-a informat 

că în această săptămână, prin HG, se 

va înfi inţa Comisia Naţională pentru 

Aprobarea Planului de Fundamentare 

şi de Aderare la Moneda Euro până în 

2024, din care vor fi  invitaţi să facă parte 

reprezentanţi din Academia Română, 

Preşedinţie, Guvern, părţi interesate din 

societatea civilă, alte instituţii, în aşa fel 

încât, până la 15 noiembrie, calendarul 

de implementare şi planul de acţiune 

să fi e aprobat, pentru ca începând cu 

1 ianuarie 2019 să se implementeze 

aceste măsuri“, a declarat Dragnea.  

. T.M. 

 VREMEA                      

VA RĂMÂNE 

EXTREM DE RECE 
ATENŢIONARE. Meteo-

rologii au emis o atenţionare Cod 

galben de lapoviţă, ninsoare, polei şi 

intensifi cări ale vântului, valabilă până 

azi după-amiază, în 19 judeţe din 

Oltenia, Muntenia şi Banat, precum şi 

în municipiul Bucureşti. Astfel, vor fi  

precipitaţii sub formă de ploaie, lapoviţă 

şi ninsoare, izolat mai însemnate 

cantitativ, în jur de 15-20 l/mp, şi se 

va produce polei. Temporar, vântul va 

prezenta intensifi cări cu viteze în general 

de 50-55 km/h, iar în zona montană 

înaltă şi pe litoral va atinge 65 km/h. 

Pe de altă parte, la nivelul întregii ţări, 

rămâne în vigoare informarea meteo de 

vreme deosebit de rece.  . T.M. 

petenţa exclusivă a autorităţilor 
administraţiei publice locale.  
"Prin adoptarea Legii pentru în-
fi inţarea Liceului Teologic Roma-
no-Catolic „II. Rákóczi Ferenc“ se 
creează un precedent neconstitu-
ţional. Ori de câte ori o autoritate 
a administraţiei publice locale va 
respinge adoptarea unei hotărâri, 
din motive de oportunitate sau le-
galitate, sau va adopta o hotărâre, 
conform competenţelor sale lega-
le şi decizionale, orice parlamen-
tar nemulţumit va iniţia un pro-
iect de lege pentru reglementarea 
situaţiei care îl nemulţumeşte şi 
va invoca pentru adoptarea unei 
legi reglementarea pentru înfi -
inţarea Liceului Teologic Roma-
no-Catolic „II. Rákóczi Ferenc“. 
La fel se va pune problema în 

situaţia anulării unei hotărâri a 
unei autorităţi a administraţiei 
publice locale de către instanţa 
de contencios administrativ“, se 
arată în sesizarea PNL şi PMP.  
Totodată, această "discriminare“ 
nu poate fi  subsumată asigură-
rii dreptului la educaţie pentru 
persoanele aparţinând minori-
tăţilor naţionale (discriminare 
pozitivă), în condiţiile în care 
nu este stabilit un cadru gene-
ral valabil care ar reglementa 
înfi inţarea tuturor unităţilor de 
învăţământ care ar asigura pre-
darea în limba maternă a unei 
minorităţi naţionale, se arată în 
documentul depus la CCR.  "Ast-
fel, prin legiferarea acestui caz 
particular se generează situaţii 
de discriminare între persoane 

care se afl ă în aceeaşi situaţie, re-
spectiv, persoanele aparţinând 
diverselor minorităţi naţionale 
din România. Această stare de 
fapt contravine prevederilor 
conţinute de art. 4, alin. (2) din 
Constituţia României care nor-
mează faptul că "România este 
patria comună şi indivizibilă a 
tuturor cetăţenilor săi, fără de-
osebire de rasă, de naţionalitate, 
de origine etnică, de limbă, de 
religie, de sex, de opinie, de apar-
tenenţa politică, de avere sau de 
origine socială“, precum şi cele 
ale dispoziţiilor art. 16, alin. (1) 
din legea supremă potrivit căro-
ra "Cetăţenii sunt egali în faţa le-
gii şi a autorităţilor publice, fără 
privilegii şi fără discriminări“, 
mai spun contestatarii. .
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congres
Începe „GALMED“ - cel mai mare eveniment în viaţa medicală 
de la Dunărea de Jos

Peste 300 de studenţi, farma-
cişti, medici rezidenţi, medici 
dentişti, asistenţi medicali şi 
moaşe din ţară şi din străinătate 
(studenţi din Enna şi Chişinău) 
vor participa, în intervalul 22-25 
martie, la cea de-a VIII-a ediție a 
„GALMED“, organizat de Societa-
tea Studenţilor Medicinişti Galaţi 
(SSMG). Ceremonia de deschide-
re va avea loc în Sala Multimedia 
de la Grădina Botanică, joi, de la 

ora 17.00. În cele patru zile ale 
congresului, vor fi  conferinţe în 
plen, workshopuri pe teme de in-
teres din domeniul sănătăţii, dar 
şi prezentări ale lucrărilor şti-
inţifi ce studenţeşti, programul 
fi ind disponibil pe site-ul www.
galmed.ssmg.ro. Vor conferenţia 
în faţa participanţilor: dr. Viorica 
Buta din Franţa, prof. Roxana Ioa-
na Georgescu, manager şi trainer 
la GMedComm Bucureşti, prof. 

univ. dr. Rodica Mihaela Dinică, 
conf. univ. dr. farmacist Olimpia 
Dumitriu Buzia şi conf. univ. dr. 
Mihaela Moisei, de la Universita-
tea „Dunărea de Jos“ din Galaţi, 
conf. univ. dr. Elena Lăcrămioara 
Lisă şi Cristina Elena Ovidenie, 
farmacist-şef la Spitalul de Psihi-
atrie „Elisabeta Doamna“ Galaţi, 
dr. Andrei Alexandru Iliescu de 
la UMF Craiova. Manifestarea be-
nefi ciază de sprijin din partea Co-

legiului Medicilor din România, 
Colegiului Farmaciştilor din Ro-
mânia şi Ordinului Asistenţilor 
Medicali Generalişti, Moaşelor şi 
Asistenţilor Medicali din Româ-
nia. Cei care nu au reuşit să se 
înscrie ca participanţi o mai pot 
face joi, între orele 12,00-16,00, 
la secretariatul Congresului, de 
la Complexul Muzeal de Ştiinţe 
ale Naturii Galaţi.  .  Daniela 

Bogdan 

noutăţi

 O FIRMĂ 

SIMULATĂ DE LA 

DUNĂREA DE JOS                

MERGE 

MAI DEPARTE
CALIFICARE. În urma 

unei competiţii la care au participat 

studenţi din numeroase universităţi 

din România, una dintre echipele de 

studenţi de la SAS-UGAL, implicată 

în fi rma simulată SMART OWL, din 

cadrul proiectului „Antreprenoriat 

modern şi efi cient pentru studenţii 

şi absolvenţii UDJG“, a reuşit 

performanţa de a se califi ca în 

incubatorul de afaceri JA Bizz 

Factory. Aici, echipa SMART OWL va 

benefi cia de consultanţă din partea 

specialiştilor Junior Achievement 

Romania, de acces la resurse de 

educaţie antreprenorială, inclusiv la 

webinarii live pe teme de business, 

susţinute de specialişti în domeniu. 

De asemenea, echipa de studenţi 

gălăţeni îşi va transpune ideea de 

afaceri într-un business plan, în 

urma testării serviciilor web oferite, 

interacţiunii cu potenţiali clienţi şi 

discuţiilor avute cu un antreprenor/

profesionist. Acest rezultat 

constituie un nou pas în procesul de 

transformare a Universităţii „Dunărea 

de Jos“ din Galaţi într-o universitate 

antreprenorială de prestigiu la nivel 

naţional.  . Marina Petrea, 

Masterat, anul I  

  EVOCAREA 

ISTORIEI 

GALAŢIULUI, 

ÎN CONTEXTUL 

CENTENARULUI
EVENIMENT. Pe 23 

martie, de la ora 11,00, Facultatea de 

Istorie, Filosofi e şi Teologie (FIFT), 

în parteneriat cu Asociaţia „Galaţi, 

oraşul meu“, Asociaţia „Tradiţia 

Militară“ şi Muzeul de Istorie „Paul 

Păltănea“, vă invită la inaugurarea 

expoziţiei de fotografi e „Monumentul 

Apărătorii Galaţiului“, în holul 

Universităţii „Dunărea de Jos“, 

urmată de o dezbatere. La expoziţie 

va participa şi Costel Gheorghiu, 

cel care a oferit spre vizualizare o 

parte din colecţia sa de fotografi i, 

dar şi membrii Asociaţiei „Tradiţia 

Militară“, care vor reface un moment 

din Primul Război Mondial. În Sala 

Senatului, va avea loc seminarul 

pe tema evocării evenimentelor 

din 7-9 ianuarie 1918, în contextul 

Anului Marii Uniri. Moderator este 

prof. univ. dr. Arthur Tuluş, iar invitat 

va fi  scriitorul şi jurnalistul Victor 

Cilincă. Sunt invitaţi profesori de 

istorie din mediul preuniversitar 

şi elevi de liceu, care vor avea 

posibilitatea să se fotografi eze alături 

de replicile uniformelor din acea 

epocă. . Silvia Lungu, anul II, 

Jurnalism 

Titlu de Profesor 
Emerit pentru 
Cristian Nichita
 La propunerea Facultăţii de 

Automatică, Calculatoare, 

Inginerie Electrică şi Electronică, 

într-un cadru festiv, înconjurat 

de foşti colegi, colaboratori, 

studenţi, doctoranzi şi membri 

ai familiei, profesorul dr. ing. 

Cristian Nichita a primit titlul 

de Profesor Emerit din partea 

Universităţii „Dunărea de Jos“ 

din Galaţi. 

Diploma recunoaşte astfel 
o carieră de peste 30 de ani în 
slujba învăţământului superi-
or, începută în 1987, la Galaţi, 
atunci când - după absolvirea In-
stitutului Politehnic - profesorul 
a intrat ca asistent la „Dunărea 
de Jos“, şi continuată în Franţa, 
la Universitatea Le Havre, unde 
Nichita activează în prezent. Pro-
fesorul a desfăşurat o prestigioa-
să activitate de pionierat ştiinţifi c 
(cercetările sale fi ind printre pri-
mele în Franţa şi în lume în zona 
sistemelor hibride regenerabile), 
dar şi un frumos parteneriat cu 
foştii colegi de la Universitatea 
„Dunărea de Jos“ din Galaţi. Cu 
un doctorat în România şi unul 
în Franţa, început imediat după 
Revoluţie, în cadrul Laboratoru-
lui de Electronică de Putere şi 
Informatică Industrială (LEPII) la 
Université du Havre, în 1997, din 
motive personale, Nichita alege să 
rămână la Le Havre, unde obţine, 
prin concurs, un post de Maître 
de Conférences titular şi îşi des-
făşoară activitatea de cercetare 
în cadrul laboratorului Groupe de 
Recherche en Electrotechnique et 
Automatique du Havre (GREAH). 

Preocupările sale ştiinţifi ce sunt 
legate, în principal, de energii re-
generabile şi sisteme de conversie 
(energii eoliene şi hidroliene, uti-
lizarea curenţilor marini şi a re-
sursei eoliene a siturilor offshore 
pentru producerea electricităţii, 
atât în marile reţele electrice, cât 
şi pentru situri izolate). De altfel, 
din octombrie 2002 şi până în 
decembrie 2007, prof. Nichita a 
condus echipa de cercetare „En-
semble Convertisseurs Réseaux 
Electriques“ a GREAH. Tot el devi-
ne, în 2004, directorul Serviciului 
de relaţii internaţionale al Uni-
versităţii din Le Havre, din aceas-
tă poziţie reuşind să colaboreze 
excelent cu profesorii gălăţeni. 
„În calitatea sa de director al Ser-
viciului de Relaţii Internaţionale, 
dar şi de responsabil al cooperării 
dintre Universitatea din Le Havre 
şi Universitatea „Dunărea de Jos“ 
din Galaţi, prof. Nichita a încu-

rajat nu numai schimburile din 
domeniul Génie Electrique, ci, în 
egală măsură, pe cele din dome-
niile geografi e, istorie, economic 
şi geopolitic, limbi străine, prin 
schimburi de studenţi şi cadre 
didactice. Rezultatele au fost re-
marcabile, chiar responsabilii 
francezi declarând colaborarea 
Galaţi - Le Havre ca fi ind cea mai 
benefi că în mod reciproc. În plus, 
pe lângă realizările sale remarca-
bile de profesor şi cercetător, prof. 
Cristian Nichita este animat de un 
profund umanism şi de dorinţa de 
colaborare şi dezvoltare perma-
nentă, în slujba formării tinerei 
generaţii şi a creaţiei ştiinţifi ce“, 
se arată în Laudatio.

În cuvântul său de mulţumi-
re, profesorul Cristian Nichita a 
promis că va sprijini, şi pe viitor, 
din punct de vedere ştiinţifi c, 
cercetarea la Dunărea de Jos.     
.  Daniela Bogdan   

recunoaştere
La propunerea Facultăţii de Automatică şi Calculatoare 

Cum poţi 
aplica pentru 
o bursă 
Fulbright

UTIL. Courtney-Sophia Henry, 

lectorul american venit la Facultatea 

de Litere cu o bursă Fulbright English 

Teaching Assistant, de la Wayne State 

University, Detroit - Michigan, va 

susţine pe 28 martie, de la ora 12,00, 

în Sala Senatului, o conferinţă în care 

le va da studenţilor detalii despre 

bursele Fulbright. Tinerii vor afl a cum 

pot aplica şi ce ar trebui să conţină 

dosarul. Studenţi eligibili sunt cei din 

anii terminali de la licenţă, master, 

respectiv, doctorat.    . Marina 

Petrea, Masterat, anul I AR
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fotbal
„Liceenii“ au făcut legea în derbiurile juniorilor

 GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro 

S-a reluat Campionatul Naţi-
onal al juniorilor A şi B, cu me-
ciurile restante din turul fazei a 
doua. La Galaţi au avut loc două 
interesante derbiuri locale, în 
care s-au întâlnit echipele ACS 
Municipal Dunărea şi Liceului 
cu Program Sportiv. Ambele 
dispute au fost adjudecate de

„liceeni“, la diferenţe clare de 
scor. A fost 1-4 la juniorii A, 
meci în care au marcat Dima, 
respectiv, Vârlan 2, Lăcătuş şi 
Maţoianu. Au jucat formaţiile:

ACSM Dunărea: Anton - Radu, 
Zain, Dima, Bădilaş - Munteanu 
- Petică, Vardoianu - Stan, Ionaş-
cu, Baştină. Au mai jucat: Voinea, 
Vasile, Stegaru şi Dodan.

LPS: Gotu - Lăcătuş, Dănăi-
lă, Hodorogea, T. Năstase - Rusu, 

Canschi, Mitrofan, Vârlan - Oan-
cea, R. Năstase. Au mai jucat: 
Maţoianu, Chirvase, Stanciu şi 
Şerban.

Cu exact acelaşi scor s-a în-
cheiat şi partida juniorilor mici, 
golurile fi ind înscrise de Tăna-
să, respectiv, Panait, Pintili, Af-
tene şi Călin.

Juniorii de la SC Oţelul s-au 
întors cu două victorii din de-
plasarea de la Ploieşti, unde au 

jucat cu Petrolul. Juniorii mari, 
antrenaţi de Tudorel Pelin, au 
câştigat cu 4-0 (marcatori A. 
Bordieanu 2, Partenie şi Mun-
teanu), în timp ce juniorii B, 
antrenaţi de Sorin Târâlă, au 
învins cu 4-2 (Simionov, Alecu, 
Hodină şi Zărnescu). .

Fostul lider 
a ratat două penaltiuri
GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 Cel mai atractiv meci din 
etapa a doua a returului 
Ligii a IV-a de fotbal a fost 
cel dintre Gloria Iveşti, 
ocupanta locului al patrulea, 
şi Unirea Braniştea, liderul 
de la fi nalul turului, care 
coborâse pe poziţia a treia. 

Meciul arbitrat de Ionuţ 
Constantinescu a avut multe 
momente interesante, cu două 
goluri şi numeroase alte ocazii 
clare de a mai înscrie. A câştigat 
Gloria (antrenor Fănică Rusu), 
cu scorul de 2-0, prin reuşitele 
lui Claudiu Racoviţă şi Manuel 

Corozel. Cei de la Unirea Braniş-
tea n-au evoluat deloc rău, dar 
au ratat mult, capitol la care s-au 
evidenţiat prin rara contraper-
formanţă de a irosi două penal-
tiuri. În urma acestui rezultat, 
cele două echipe au făcut rocada 
în clasament, formaţia din Iveşti 
urcând pe locul al treilea. La ju-
niori a fost 3-0.

Primele două clasate au obţi-
nut victorii fără emoţii. Universi-
tatea „Dunărea de Jos“ a zburdat 
în jocul de pe teren propriu cu 
Viitorul Umbrăreşti, câştigând 
cu 6-0 (la juniori, 0-2).

La fel ca Universitatea, tot la 
un bilanţ de 36 de puncte a ajuns 
şi Zimbrul Slobozia Conachi, 
după victoria cu 4-1 în faţa celor 

de la Agrostar Tuluceşti. La Zim-
brul a jucat proaspăta achiziţie, 
Silviu Ilie, astfel că s-a ajuns să 
fi e adversari doi foşti jucători în 
Liga I cu Oţelul, la Tuluceşti evo-
luând Marian Cârjă. La juniori a 
fost 4-0.

Universitatea şi Zimbrul sunt 
în frunte, cu câte 36 de puncte, 
departajate de golaveraj, urmate 
de Iveşti - 32 p şi Braniştea - 31 
puncte.

La juniori, pe primele trei lo-
curi: Umbrăreşti - 40 p, Tofl ea - 36 
p şi Vânători - 34 puncte.

În celelalte meciuri s-au în-
registrat rezultatele: Juventus 
Tofl ea - Victoria Independenţa 
5-5 (juniori 2-0) şi Avântul Vână-
tori - Muncitorul Ghidigeni 5-3 

(2-0). Partida Avântul Drăgăneşti 
- Quantum Club a fost amânată, 
în timp ce Viitorul Costache Ne-
gri a stat.

. În Liga a V-a, a fost progra-
mată prima etapă a returului: Fo-
resta Şendreni - Siretul Piscu 3-1, 
Prutul Vlădeşti - Voinţa Cudalbi 
4-5, Inter Tudor Vladimirescu - 
Unirea Hanu Conachi 4-1, Avân-
tul Matca - ACS Lascăr Schela 2-1 
şi Zorile Griviţa - Flacăra Pechea 
1-8.

Derbiul local dintre Voinţa 
Cişmele - Mălina Smârdan a fost 
amânat, din cauza terenului 
impracticabil.

În clasament, pe primele 
locuri: Mălina 26 p, Voinţa Cu-
dalbi 25 p şi Avântul Matca 22 

MECIURI SPECTACULOASE, CU GOLURI MULTE, ÎN LIGA A IV-A  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean

 HOCHEI. Patinoarul „Du-

nărea“ va găzdui, la sfârşitul acestei 

săptămâni (23-25 martie), turneul 

al patrulea din competiţia interna-

ţională „Carpathian Junior Hockey 

League“ (CJHL), pentru echipe 

Under 18. La turneu vor participa 

echipe din Cehia, Slovacia, Polonia, 

Ucraina, România, iar cu statut de 

invitat, în afara competiţiei, vor juca şi 

americanii de la East Coast Spartans 

Boston. Pe lângă partea sportivă, 

organizatorii celui mai puternic 

turneu de juniori desfășurat la Galaţi 

au pregătit și o acţiune umanitară. 

Pe toată durata competiţiei specta-

torii gălăţeni vor putea face donaţii, 

constând în dulciuri şi jucării, pentru 

copiii instituţionalizaţi, în perspectiva 

apropiatelor Sărbători Pascale.

Copiii proveniţi din centrele de pla-

sament vor fi  prezenţi la meciurile din 

cadrul turneului, iar cei care doresc să 

facă donaţii o pot face chiar personal. 

BOX. Federaţia de specialitate 

a amânat „Cupa României“ pentru 

tineret, competiţie care urma să se 

dispute în această perioadă. Mo-

difi carea intempestivă de calendar 

sportiv nu l-a luat prin surprindere 

pe antrenorul gălăţean Costel 

Burlacu. „Nu este de mirare, atât 

timp când nici nu prea se știe cine 

conduce boxul românesc, la nivel 

de federaţie“. Tehnicianul gălăţean 

a adăugat că cei doi sportivi ai săi 

care vor participa la „Cupă“ sunt 

bine pregătiţi şi gata de luptă. Este 

vorba despre Robert Ioviţă (catego-

ria 60 kg), anul trecut vicecampion 

naţional (la 54 kg), și de Adrian Bog-

danos (64 kg), anul trecut medaliat 

cu bronz la 60 kg.  .

Turneu 
eveniment 
la Patinoarul 
„Dunărea“

grupaj realizat de  u

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Andone ratează 
meciurile 
echipei 
naţionale

FOTBAL. Atacantul 

Florin Andone, de la Deportivo 

La Coruna, s-a accidentat şi va 

rata meciurile amicale pe care 

naţionala României le va susţine 

cu Israelul şi Suedia, potrivit frf.

ro. Andone a acuzat dureri la 

gamba dreaptă, în urma meciu-

lui disputat în campionatul Spa-

niei, sâmbătă, cu Las Palmas 

(1-1), a efectuat deja un RMN 

şi clubul său a anunţat că este 

vorba de o ruptură musculară. 

. M. Căpăţînă

online

Silviu Ilie şi Marian Cîrjă, coechipieri în Liga I la Oţelul, au fost acum adversari în Liga a IV-a   u foto Sorin Pană 
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TENIS. În urma tragerii 

la sorţi a turneului de la Miami 

(20 martie - 1 aprilie), Simona Halep 

se poate declara norocoasă, având 

un culoar foarte bun. Halep are 

statut de cap de serie 1 şi va evolua 

direct în turul secund al competiţiei 

de 8 milioane de dolari, unde va 

întâlni o adversară slab cotată, Ve-

ronica Cepede (Paraguay, 78 WTA) 

sau o jucătoare venită din califi cări. 

Privind în ansamblu, culoarul de la 

Miami este unul favorabil, Simona 

putând să o înfrunte în turul 3 pe 

Agnieszka Radwanska. Poloneza 

este ieşită din formă, ocupând locul 

30 pe lista capilor de serie. În optimi 

ar putea juca cu Madison Keys 

(favorită 14), în sferturi cu Karolina 

Pliskova (favorită 5), în semifi nale 

cu Garbine Muguruza (favorită 3), 

iar în fi nală cu Caroline Wozniacki 

(favorită 2), acestea fi ind jucătoarele 

cel mai bine clasate pe porţiunile 

respective de tablou.

În primul tur va fi  un meci teribil, 

Serena Williams se va duela cu Na-

omi Osaka (22 WTA), sportivă care 

duminică a triumfat la Indian Wells. 

Acestea nu se afl ă pe aceeaşi 

jumătate de tablou cu Simona.

Si celelalte românce au avut parte 

de sorţi buni. Sorana Cîrstea va 

juca direct în manşa secundă 

contra lui Su-Wei Hsieh (Taipei, 

61 WTA) sau a unei sportive din 

califi cări. Mihaela Buzărnescu 

(39 WTA) o va înfrunta pe Kirsten 

Flipkens (Belgia, 71 WTA) în turul I, 

în timp ce Irina Begu (37 WTA) se va 

lupta în aceeaşi fază cu o jucătoa-

re venită din califi cările de unde 

a pătruns şi Monica Niculescu. 

. M. Căpăţînă

Româncele, 
sorţi 
favorabili 
la Miami

Federer, fi nală 
pierdută după 
două mingi 
de meci

TENIS. Tenismenul argen-

tinian Juan Martin Del Potro a 

câştigat duminică turneul ATP 

Masters 1.000 de la Indian Wells 

(Statele Unite), dotat cu premii 

totale de 7.972.535 dolari, în 

fi nala în care l-a învins în trei 

seturi, 6-4, 6-7 (8/10), 7-6 (7/2) 

pe elveţianul Roger Federer, 

numărul unu mondial. Pentru 

Federer, aceasta este prima 

înfrângere din 2018. Elveţianul a 

avut două mingi de meci ratate. 

. M.Căpăţînă

Un gălăţean este selecţioner 
de echipă naţională
GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro

Marian Apostu, antrenor secund 

la Arcada, se apropie de vârful 

piramidei performanţei sportive 

şi ca tehnician, fi ind numit 

selecţioner al echipei naţionale 

de tineret (Under 20).

Apostu este gălăţean get-be-
get, are 42 de ani, căsătorit şi un 
băieţel. Soţia este cunoscuta fos-
tă voleibalistă Neluţa Lică, care a 
jucat la CSU şi Brăila. Neluţa este 
sora cunoscutului voleibalist La-
urenţiu Lică, jucător de bază în 
lotul nostru naţional. Pe linie 
profesională, este antrenor la 
CS Şcolar, unde sunt trei echipe: 
speranţe şi cadeţi - ambele cali-
fi cate la turneul semifi nal, plus 
cea de juniori. De asemenea, este 
un lucru cunoscut că de ani buni 
este „ancorat” de Clubul Arcada, 
cu care a promovat în Divizia A1, 
iar acum se afl ă în al patrulea an 
de prim eşalon, ca antrenor prin-
cipal şi secund.

În cariera de jucător a evoluat 
la mai multe echipe: CS Şcolar, 
CSU şi Arcada Galaţi, la Steaua, 
Piatra Neamţ, Tulcea, Ploieşti şi 
Buzău, precum şi un sezon în 
Austria.

Cum ai primit această veste?u

- Indiscutabil, este o numire 
care mă onorează, dar mă şi obli-
gă. Mă onorează, pentru că anul 
acesta se împlinesc 38 de ani de 
când un alt gălăţean a îndepli-
nit o astfel de funcţie în voleiul 
masculin, atunci la lotul de se-
niori. Ne amintim cu plăcere că, 
în perioada anilor ‘80, profesorul 
gălăţean Florin Balaiş a ocupat o 
astfel de poziţie, antrenor la lo-
tul naţional de seniori, care avea 
să stabilească şi o performanţă 

notabilă, locul trei şi medaliile 
de bronz la Jocurile Olimpice de 
la Moscova (1980). Spuneam că 

numirea mă şi obligă, deoarece 
avem un important obiectiv de 
îndeplinit, califi carea la Campi-
onatul European din acest an, în 
luna iulie, care va fi  organizat de 
Ţările de Jos - Belgia şi Olanda.

Ce ne poţi spune despre u

acest lot naţional?

- Deocamdată avem 18 jucă-
tori, dar acţiunea de selecţie va 
continua. Ne afl ăm în cantona-
ment la Piatra Neamţ, unde avem 
asigurate condiţiile necesare. 
Avem antrenamente intense, iar 
unii dintre băieţi au şi obligaţii pe 
linie şcolară, faţă de care nu fac 
rabat. În această acţiune sunt aju-
tat de antrenorul Dan Gavril, un 
om de volei din partea locului.

De unde provin aceşti tineri?u

- În primul rând să spunem 
că şi oraşul nostru este implicat 
în această „afacere”. Este vorba 
despre Silviu Grigoraş, jucător al 
CS Şcolar, dar şi la Arcada. Nu-
meric, ponderea este deţinută de 
Colegiul Tehnic Feroviar „Mihai 
I” Bucureşti, cu şase sportivi. Alţi 
jucători provin de la echipe din 
Craiova, Dej, Suceava, Tulcea, Plo-
ieşti şi Blaj, dar mai aşteptăm la 
selecţie şi câţiva de la Baia Mare. 
În fi nal, lotul va cuprinde 16 
jucători.

Aveţi de trecut faza u

califi cărilor. Unde se vor ţine 

şi care sunt adversarele?

- Avem un prim atu, că aceste 
califi cări se vor disputa în ţara 
noastră, la Ploieşti, în perioada 
26-29 aprilie. România va trebui 
să-şi măsoare forţele cu selecţio-
natele Germaniei, Austriei şi Sue-
diei, iar prima va „prinde” turne-
ul fi nal, urmând ca a doua clasată 
să participe la un alt turneu. De 
aceea, vreau să accentuez că avem 
mult de lucru şi sperăm că totul 
va ieşi bine. .

’
Deocamdată avem 18 

jucători, dar acţiunea 

de selecţie va 

continua. Ne afl ăm în 

cantonament la Piatra 

Neamţ, unde avem 

asigurate condiţiile 

necesare. Avem 

antrenamente intense, 

iar unii dintre băieţi 

au şi obligaţii pe linie 

şcolară, faţă de care 

nu fac rabat

MARIAN APOSTU
selecţioner al echipei naţionale 
de tineret

DUPĂ 38 DE ANI . VOLEI

online
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Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

„Ţarul“ Putin şi-a asigurat 
un nou mandat la Kremlin
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Peste 55 de milioane de cetăţeni 

ruşi au votat pentru Vladimir 

Putin, în cadrul alegerilor 

prezidenţiale din 18 martie, a 

anunţat, luni, Comisia Electorală 

Centrală de la Moscova, după 

ce au fost numărate 99 la sută 

dintre circumscripţiile electorale, 

relatează agenţia Tass. 

Rezultatele reprezintă o pre-
mieră pentru Vladimir Putin în 
privinţa anvergurii susţinerii 
sale. El a obţinut 76,65 la sută 
dintre voturile exprimate, fi ind 
urmat de: Pavel Grudinin (Parti-
dul Comunist) - 11,81 la sută; Vla-
dimir Jirinovski (Partidul Liberal 
Democrat) - 5,67 la sută; Ksenia 

Sobciak (Iniţiativa Civică) - 1,66 la 
sută; Grigori Iavlinski (Iabloko) - 
1,04 la sută, Boris Titov (Partidul 
Creşterii) - 0,75 la sută, Maxim Su-
raikin (Comuniştii Rusiei) - 0,68 
la sută, Serghei Baburin (Uniunea 
Naţională a Rusiei) - 0,65 la sută.

Marele absent al acestor ale-
geri a fost Alexei Navalnîi, liderul 
opoziţiei din Rusia, căruia i-a fost 
interzis să candideze, din cauza 
unei condamnări.

Vicepreşedintele Comisiei 
Electorale Centrale, Nikolai Bu-
laiev, a mai anunţat că prezenţa 
la vot a fost actualizată la "puţin 
peste 67 la sută“, în condiţiile în 
care au fost înregistrate peste 110 
milioane de persoane cu drept 
de vot. Ministerul rus de Exter-
ne a transmis că s-a înregistrat o 
prezenţă la urne fără precedent 

în cadrul secţiilor de votare din 
străinătate.

Încă de la apariţia primelor 
rezultate, duminică seara, pre-
şedintele rus Vladimir Putin 
le-a mulţumit susţinătorilor săi, 
în cadrul unui discurs susţinut 
în Piaţa Maneznaia, din centrul 
Moscovei. Putin a precizat că 
rezultatul alegerilor este o recu-
noaştere a obiectivelor realizate 
în ultimii ani, în ciuda condiţiilor 
difi cile, şi că Rusia are un viitor 
strălucit, dacă poporul va rămâne 
unit. "Aş vrea să le transmit celor 
care s-au adunat aici la Moscova 
şi susţinătorilor noştri din toată 
ţara: mulţumesc pentru acest 
rezultat. Văd în această situaţie 
recunoaşterea lucrurilor făcute 
în ultimii ani, în condiţii foar-
te difi cile, precum şi încrederea 

şi speranţa poporului nostru că 
vom lucra la fel de greu, la fel de 
responsabil şi mai efi cient“, a spus 
preşedintele rus în exerciţiu.

La alegerile prezidenţiale în 
2002, Putin a primit 52,94 la sută 
dintre voturi - 39,74 milioane de 
persoane. În 2004, a obţinut 71,31 
la sută dintre voturi - 49,56 mi-
lioane de persoane. La alegerile 
din 2012, 45,6 milioane de cetă-
ţeni ruşi (63,6 la sută) l-au votat 
pe Vladimir Putin.

Întrebat dacă intenţionează să 
fi e preşedintele Rusiei şi în 2030, 
Putin a răspuns amuzat: "Să cal-
culăm. Credeţi că voi rămâne în 
funcţie până la 100 de ani? Nu, 
este puţin ridicol“.

Următorul mandat al lui 
Vladimir Putin este în perioada 
2018-2024. .

ALEGERI PREZIDENŢIALE FĂRĂ EMOŢII ÎN RUSIA  .  REZULTATE

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Centrul oraşului Afrin se afl ă 
„sub controlul total“ al Turciei, 
a declarat, duminică, preşedin-
tele turc Recep Tayyip Erdogan, 
 adăugând că acum acolo fl utu-
ră steagurile Turciei. Erdogan a 
precizat că rebelii susţinuţi de 
Ankara şi forţele turce au reuşit 
să instaureze controlul asupra 

centrului oraşului Afrin, unul 
dintre bastioanele kurzilor din 
nordul Siriei. Pe de altă parte, co-
respondenţii străini au relatat că, 
după intrarea trupelor turce şi a 
aliaţilor lor în oraşul abandonat 
de o mare parte din cei 350.000 de 
locuitori, rebelii sirieni au început 
să jefuiască bunuri ale populaţi-
ei, sedii ofi ciale, clădiri militare şi 
magazine. Corespondenţii AFP au 
văzut magazine jefuite, din care 

rebelii cărau alimente ambalate, 
capre, cuverturi şi chiar motoci-
clete, înainte de a părăsi localita-
tea. Unii au folosit tractoare pen-
tru a remorca automobile.

La câteva ore după ce au pă-
truns în oraş, militarii turci şi mi-
liţiile siriene care li s-au alăturat 
s-au răspândit în toate cartierele, 
trăgând focuri de armă în aer pen-
tru a sărbători victoria, potrivit 
aceloraşi martori oculari.

Oraşul Afrin, centrul provinci-
ei cu acelaşi nume de la frontiera 
Siriei cu Turcia, era principalul 
obiectiv al ofensivei lansate pe 20 
ianuarie de forţele armate turce 
împotriva miliţiilor kurde YPG. 
Acestea sunt considerate de State-
le Unite aliaţi în lupta împotriva 
Statului Islamic, dar Turcia susţi-
ne că sunt organizaţii teroriste le-
gate de Partidul Muncitorilor din 
Kurdistan (PKK). .

Oraşul Afrin, cucerit 
şi jefuit de rebelii sirieni aliaţi cu Turcia

NATO                        
se mută              
în noul sediu 
din Bruxelles

TRANZIŢIE. Organizaţia Tra-

tatului Atlanticului de Nord (NATO) a în-

ceput, luni, mutarea în noul sediu, situat 

tot în Bruxelles, în apropierea celui vechi, 

informează DPA. Transferul celor apro-

ximativ 4.000 de angajaţi în noul cartier 

general va dura circa 12 săptămâni, iar 

pe durata tranziţiei va fi  utilizat şi sediul 

vechi, a declarat agenţiei un purtător 

de cuvânt al alianţei. Construcţia noului 

sediu a început în 2010. Bugetul de 

750 de milioane de euro alocat iniţial a 

fost depăşit, iar costul s-a ridicat la 1,17 

miliarde de euro. . O.A.C.

 DIPLOMAT 

FRANCEZ, 

TRAFICANT                

DE ARME
CISIORDANIA. Israelul 

a anunţat luni că autorităţile au 

arestat un angajat al consulatului 

francez la Ierusalim, acesta fi ind 

suspectat că ar fi  folosit un vehicul 

al misiunii diplomatice pentru a 

transporta arme palestinienilor 

afl aţi în Cisiordania, relatează 

site-ul agenţiei Reuters.Romain 

Franck, reţinut încă din data de 

15 februarie, este acuzat că ar fi  

transportat 70 de pistoale şi două 

puşti de asalt din Fâşia Gaza, a 

anunţat agenţia de securitate Shin 

Bet.“Franck a acţionat în scopuri 

fi nanciare, din propria iniţiativă 

şi fără a-şi informa superiorii“, a 

arătat un comunicat al agenţiei Shin 

Bet, adăugând că nu consideră 

că acesta ar fi  avut motive 

ideologice, precum susţinerea 

militanţilor palestinieni.“Acesta 

este un incident serios, în care 

imunitatea şi privilegiile acordate 

misiunilor diplomatice în Israel 

au fost exploatate în scopul 

transportării ilegale a zeci de arme 

care ar putea fi  folosite în atacuri 

teroriste împotriva civililor israelieni 

şi a forţelor de securitate“, s-a mai 

arătat în comunicat.  . O.A.C. AR
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

 VÂNZĂRI  

1 CAMERĂ 

 • PF vând ap.1 cameră Maz.1, 7/7, mo-

bilat şi utilat lux. 33500E negociabil. 

0751451429 (225735) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament ultramobilat Micro 

40, bl. H2, et.1. 0756779753 (226349) 

 • Vând apartament 2 camere, 2 balcoa-

ne, renovat recent, ultramodern. Telefon 

0236475975 (226392) 

 • 2 cam Centru, etaj 2, LIBER, 34.000 

Euro. 0745/526231 (226411) 

 VÂNZĂRI 

3 CAMERE 

 • Vând apartament 3 camere, Mazepa, 

ultradotat. Tel. 0770477256, 0755228955 

(226001) 

 • Vând ap. 3 camere decomandate, 

Parfumul Teilor, et.4/4. Preţ 68000 euro. 

Telefon 0722312466 (226106) 

 • Vând apartament 3 camere, dec, 

2 băi cu centrală, vis-a-vis de IREG, 

parter. Preţ 70000 euro negociabil. Tel. 

0740526171 (226274) 

 • 3 cam Micro 38, etaj 2, termopan, 

33.000 Euro. 0754/267318 (226412) 

 VÂNZĂRI 

 4 - 5 CAMERE 

 • Vând Penthouse 330 mp, tera-

se aprox. 100 mp, fără fi nisaje, 

Complex Privilege. 190000E. 

0752334334 (225140) 

 • Vând apartament 4 camere, 100 

mp, I.C.Frimu (I.F.R), etaj 1/3. Telefon 

0744.526.371. (226124) 

 CUMPĂRĂRI 

 GARSONIERE 

 • Cumpăr garsonieră Micro 39A, 

zona pieţei. 0745426225, 0740620399 

(226219) 

 CUMPĂRĂRI 

 1 CAMERĂ 

 • Cumpăr 1, 2 camere, preţul pieţei. 

0749.028.027. (225300) 

 CUMPĂRĂRI  

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pieţei. Tel. 

0751.183.790. (221162) 

 • Cumpăr 2-3 camere, banii cash. 

0743.390.207. (225299) 

 • Persoană fi zică cumpăr aparta-

ment, cu sau fără datorii, banii cash. 

0756553888 (225904) 

 • Persoană fi zică cumpăr apartament 

plata cash. 0745637013 (226328) 

 VÂNZĂRI 

 CASE 

 • Casă în construcţie, Prundului 

33. 0740340460, 00393281765885, 

0763197748. (222158) 

 • Vând clădire 600 mp utili, de-

misol, P+1, mansardă, curte 700 

mp liber, Morilor nr.10 colţ cu str. 

Tecuci. 300000E. 0752334334 

(225141) 

 • Persoană fi zică vând casă Centru, 

33000E. 0748565625. (225687) 

 • Vând casă, zonă bună, P+E+M, nouă, 

îmbunătăţiri multiple. Preţ 98000 euro. 

Tel. 0755190470 (225876) 

 • Vând casă 150+530 mp teren, Centru, 

48000E. 0744106690 (225927) 

 • Vând casă ultracentral, spate Casa 

Culturii, 3 camere, toate utilităţile, 200 

mp, necesită reparaţii, preţ 48000E. 

0745324986 (226302) 

 • Casă Tuluceşti, cartier nou, toate utili-

tăţile, 2100 mp. Accept variante (aparta-

ment, masină+ diferenţă). 0744909527 

(226358) 

 SCHIMBURI 

 IMOBILIARE 

 • Schimb apartament 1 cameră, bl.P2, 

ICFrimu, 24 mp, dotat cu centrală, cu 

apartament 2-3 camere+ diferenţă, 

ICFrimu. 0751238107 (226114) 

 ÎNCHIRIERI OFERTE 

 APARTAMENTE 

 • Închiriez clădire 600 mp utili, 

demisol, P+1, mansardă+ curte 

700 mp liber, Morilor nr.10 colţ 

cu str. Tecuci. 3000E negociabil. 

0752334334 (225142) 

 • Inchiriez garsoniere si 

apartamente,mobilate sau nemobila-

te.0725945942 (225782) 

 • Societate comerciala inchiriază apar-

tament 3 camere, curat, igienizat, situat 

în Ţiglina I, Str. Regiment 11 Siret (Bl.E1), 

parter, pretabil pentru fi rme scop sani-

tar, sau birouri. Relaţii la tel 0722376616 

(226041) 

 • Închiriez garsonieră, G5. Telefon 

0747591102 (226171) 

 • Ofer 3 camere, zona Baia Comunală. 

Telefon 0754953788 (226255) 

 • Închiriez apartament cu una cameră 

mobilat. Telefon 0749492893 (226314) 

 • Închiriez garsonieră mobilată. Telefon 

0767879182 (226371) 

 • Închiriez garsonieră A2, mobilată, uti-

lată. Preţ 700 lei. Telefon 0753892496 

(226417) 

 ÎNCHIRIERI OFERTE 

 SPAŢII COMERCIALE 

 • Închiriez spaţiu comercial „2 Babe”, 

parter bloc. 0743024450 (225330) 

 • Închiriez demisol 80 mp, etaj 1 110 mp, 

Centru. 0744106690 (225925) 

 • Inchiriez magazin Siderurgiştilor vad 

comercial bun. 0745207235 (226214) 

 • Închiriez spaţiu 80 mp, zona Ireg pen-

tru birouri, cabinete. 400E. 0754405757 

(226222) 

 • Închiriez spaţiu comercial 40 mp, 

str. Siderurgistilor, lângă caseria 

Renel. Vad deosebit. 0751438247 

(226287) 

 VÂNZĂRI 

 TERENURI 

 • Vând 1000 mp intravilan str. Şanţului, 

Sat Costi. Terenul este împrejmuit cu 

gard, racordat la reţelele de apă şi elec-

tricitate. Pe teren este construită o ane-

xă gospodărească de tip garaj cu nume-

roase facilităţi. Preţ 38000E negociabil. 

Telefon 0742974203. (225723) 

 • Vând 5000 mp Tirighina, scos din agri-

col. Tel. 0749087182 (225893) 

 • Loturi 400 mp Arcaşilor, utilităţi, 50E/ 

mp. 0762321440 (226178) 

 • Vând extravilan 1000 mp X 6,5E. 

0732106697, 0748761910, 0336732374 

(226294) 

 • Vând teren 600 mp str. Tecuci nr.227. 

Telefon 0748318989 (226321) 

 • 700 mp, deschidere 15 ml, George 

Coşbuc nr.380. 0740020335 (226363) 

 CUMPĂRĂRI 

 TERENURI 

 • Cumpăr teren agricol în judeţul Galaţi. 

0745527260 (225414) 

 VÂNZĂRI  

SPAŢII COMERCIALE 

 • Vând magazin alimentar, în funcţi-

une. Vad excelent, stradal. Variante. 

0756060985 (226118) 

 • Vând- închiriez spaţiu comercial în co-

muna Frumuşiţa. Telefon 0744608130 

(226193) 

 • Vând magazin strada Siderurgiştilor, 

vad comercial. 0745207235 (226213) 

 • Vând spaţiu comercial 80 mp, zona 

Ireg pentru birouri, cabinete. 79000E. 

0754405757 (226223) 

 • Vând teren Tirighina 5000 mp, des-

chidere 40m la DN. Telefon 0744618645 

(226373) 

 OFERTE 

 DE SERVICIU 

 • Farmacie din Măcin angajează 

farmacist. Salariu 3000- 3500 lei. 

Relaţii: 0731.345.400/ 0731.345.401. 

(224831) 

 • DIPLOME DE CALIFICARE în 35 me-

serii.Fără CURS! Numai TESTARE! 

Detalii la telefon 0746.179.660 

(225109) 

 • Restaurant CA JOU angajează 

barmani. Interviu zilnic, ora 17,00. 

0236416722 (225269) 

 • Angajăm vânzătoare pentru ma-

gazin alimentar. Telefon 0722762743 

(225273) 

 • IANK SECURITY GUARD anga-

jează agenţi securitate. 0755124302, 

0755124301. (225403) 

 • SC RIVER angajează TĂIETOR 

(sală de croit), CONFECŢIONERI 

TEXTILI ŞI CĂLCĂTORI CU 

EXPERIENŢĂ. Salariu atractiv şi 

condiţii bune de lucru. Relaţii la 

0749958358. (225430) 

 • SC Frigorifi ca SRL angajăm repre-

zentatnt vânzări, chiar şi fără experien-

ţă, pentru comercializarea de produse 

electrice en-gross şi en-detail, gestiune 

primară cu program de gestiune întoc-

mire acte de gestiune primară în locali-

tatea Galaţi. Se cere să cunoască pa-

chetul offi ce şi să dorească să înveţe, se 

acceptă şi persoane care sunt la mas-

ter sau la facultate. Retribuţia se face 

în funcţie de competenţele şi abilităţile 

fi ecăruia. Pentru început se asigură sa-

lariul, cu carte de muncă, de 1900 lei. Vă 

rog să trimiteţi CV-ul la adresa de email: 

valerica.renea@gmail.com (225431) 

VOPSITORI 
INDUSTRIALI

Trimite CV-ul la 
hr@dmt-winches.com
Detalii la 0236.406.006

 • Firmă transport internaţional an-

gajează şofer profesionist cat. BCE. 

0749560609 (225432) 

 • Societate comercială angajează ope-

rator date. 0749560609 (225433) 

ANUNȚ
Astăzi, 20 martie 2018, Primarul Municipiului Galați anunță deschiderea 

procesului de dezbatere publică cu privire la aprobarea Regulamentului de 
organizare și funcționare, al Caietului de sarcini și al Contractului cadru de de-
legare a serviciului de ridicare, transport și depozitare a vehiculelor staționate / 
oprite neregulamentar în municipiul Galați.

Documentația poate fi  consultată pe site-ul instituției www.primariagalati.
ro la secțiunea Transparență decizională sau la sediul instituției din str. Dom-
nească nr. 54, Biroul Centrul de Informare pentru Cetățeni.

Propunerile, sugestiile, opiniile cu valoare de recomandare privind proiectul 
de act normativ supus consultării publice se pot depune până la data de 29 
martie 2018, prin formularul online disponibil pe pagina de internet a instituției 
la secțiunea Transparență decizională, ca mesaj în format electronic pe adresa 
de e-mail: comunicare@primariagalati.ro, prin poștă sau la adresa instituției din 
Galați, str. Domnească nr. 54. 

Pentru informații suplimentare, vă stăm la dispoziție la numărul de telefon: 
0236 307 798, e-mail: comunicare@primariagalati.ro.
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SPAŢIU DE SPAŢIU DE 
BIROURI BIROURI 
ŞI HALE ŞI HALE 
DEPOZITAREDEPOZITARE 
ÎN GALAŢI, 

CALEA PRUTULUI, NR. 13. 
Detalii la email 
bratesprut@gmail.com 
tel 0755136920

CUMPĂRĂRI 

SPAŢII COMERCIALE

ANGAJĂM 
PERSONAL PERSONAL 
PAZĂPAZĂ 
Condiţii: 
. cazier judiciar 
. atestat eliberat de poliţie
Relații la: 
angajarigfm@gmail.com 
tel. 0755136920
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0236 460719, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI ZILNIC  

8:00-17:00

SÂMBĂTĂ  

9:00-12:00

DUMINICĂ 

9:00-12:00

program
mică publicitate

 • SC GINAVIDOR SRL Galaţi an-

gajează conducători auto, cat. 

C+E, pentru transport marfă in-

tern şi internaţional. CV-uri email: 

trans@ginavidor.ro (225933) 

 • Brutărie angajează cocător, 

modelatoare şi şofer distribuţie. 

0744642144 (225939) 

 • Angajăm vânzătoare patiserie, cu 

sau fără experienţă, salariu moti-

vant. 0766736350 (225970) 

 • Angajăm modelatori covrigi, cu 

sau fără experienţă, iniţiere la lo-

cul de muncă. Salariu motivant. 

0766736350 (225971) 

 • Angajez vânzător/ gestionar în 

Shopping City Mall Galaţi. 0728068117 

(225984) 

 • Societate pază angajează, în con-

diţii avantajoase, dispeceri. Telefon 

0336111000, 0725580401 (225986) 

 • Restaurant LIBERTATEA 2000 an-
gajează bucătar, ajutor bucătar, piz-
zar, ospătari şi femeie de serviciu. Tel. 

0745002392 (225994) 

 • Angajez şofer categoria D. Relaţii tel. 

0751335335 (226009) 

 • Angajăm modelator, cocător, ambala-

tor, cu/ fără experienţă. Salariu 1400 lei. 

0754454351 (226014) 

 OFERTE 

 DE SERVICIU 

 • METCHIM SA Galaţi angajea-

ză Reglor matriţe si muncitori 

necalifi caţi în vederea califi cării 

la locul de muncă pentru func-

tia de Presator metale la rece. 

Doritorii vor depune CV-ul la se-

diul societăţii din Calea Prutului 

nr.12 (incinta MENAROM). Relaţii 

la tel. 0724.508.170, între orele 

8.30–14.00. (225521) 

 • Angajez vânzătoare magazin mixt. 

0742799698 (225527) 

 • Angajam urgent SUDORI IN MigMag si 

LACATUSI CONSTRUCTII METALICE. 

Persoana de contact Sc Mageto Steel 

Srl, TEL. 0748918883 (225556) 

 • Angajăm vânzătoare magazin ali-

mentar. Tel. 0741935153 (225586) 

 • Angajăm tinichigiu auto. 

0745660735 (225655) 

 • Timea Salon închiriază post cosme-

tică şi post coafor. Tel. 0722246481 

(225668) 

 • KITCONSULTING Galaţi angajea-

ză muncitori califi caţi şi necalifi caţi 

în construcţii. Salariu motivant. Tel. 

0748586999 (225694) 

 • Hotel -Restaurant Corneliuss 

angajează ospătar. Relaţii la tel 

0749278177. (225769) 

 • Firmă curăţenie angajăm, cu contract 

de muncă, 8 ore pe zi, femei de serviciu 

pentru scări de bloc. Salariu 1600 lei, 

bani în mână. Tel. 0723112233 (225797)

 

 • Angajăm operator calculator- ca-

sier depozit en-gross. CV: voxmir@

email.com (225802) 

 • SC angajează muncitor necalifi -

cat în producţia de tâmplărie PVC. 

Tel. 0740591748 (225806) 

 • FARMACIST în Măcin, jud.Tulcea. 

Experienta minim 5 ani. Condiţii deo-

sebite. Salariu 4500 lei. 0752.917.244/ 

of f ice@unika-farmaceut ice.ro 

(225824) 

 • PRODUCĂTOR MOBILIER PAL 

ANGAJEAZĂ CIRCULARIST, 

CONFECŢIONER, MONTATOR 

MOBILIER. RELAŢII LA TEL. 

0746114510 (225855) 

 • Angajez personal spălătorie auto. Tel. 

0743607156 (225871) 

 • Caut familie muncă fl oricultură, persoa-

nă livadă. Asigur locuinţă. 0743126551 

(225885) 

 • SC angajez şofer categoria C.E TIR fri-

gorifi c, curse externe. Tel. 0740960230 

(225901) 

 • RESTAURANT MALNAS 
ANGAJEAZĂ BUCĂTAR, CU SAU 
FĂRĂ EXPERIENŢĂ, AJUTOR 
BUCĂTAR, PIZZAR, AJUTOR 
PIZZAR, OSPĂTAR, AJUTOR 
OSPĂTAR, BARMAN. 0766460471 
(225923) 

 • Angajez personal califi cat frizerie- co-
afor. 0722131006 (225929) 

 • Angajez lăcătuşi confecţii metalice, 

sudori. 0722131006 (225930) 

 • Angajăm urgent cu/ fără experienţă 

modelator, cocător, ambalator. Salariu 

1400 lei. 0751450333 (226015) 

 • Restaurantul MAGIC’O angajează 

bucătar, ajutor de bucătar. Salariul mo-

tivant. 0748559110 (226016) 

 • Angajez modelator covrigi. Tel. 

0756684728 (226019) 

 • SC Citadina 98 SA angajează de ur-

genţă mecanic pentru buldoexcavator. 

CV-urile se vor transmite la adresa de 

email: offi ce@citadina98.ro sau se vor 

depune la sediul societăţii de pe bule-

vardul Siderurgiştilor nr.7, mezanin 1, 

spaţiul comercial nr.2, bloc PS1B, scara 

4, Galaţi. (226035) 

 • SC angajează buldoexcavatorist 

şi automacaragiu cu experienţă. Tel. 

0753768371 (226037) 

 • SC MELODIN SRL angajează asis-

tent, asistent medical, tehnician, teh-

nician veterinar, medic veterinar. Tel. 

0745907724 (226042) 

 • SC angajează lăcătuşi, sudori 

şi macaragii. Tel. 0744883084 

(226047) 

 • SC angajează şef bucătar, aju-

tor bucătar, pizzar, ospătăriţe. 

0744883084 (226048) 

 • FABRICA DE ACOPERIŞURI anga-

jează montatori ţiglă metalică. Relaţii 

la tel. 0743954771 (226052) 

 • Societate Comerciala angajeaza: 

electricieni, sudori, instalatori apa-ca-

nal, lacatusi mecanici, strungari, exca-

vatoristi, buldoexcavatoristi, muncitori 

pentru drumuri si trotuare, muncitori 

necalifi cati. CV-urile se pot trimite prin 

e-mail pe adresa: contact@dpg.ro, pe 

fax nr. 0236-412565 sau se pot depu-

ne la sediul societatii din Galati, B-dul 

Otelarilor nr.25, bl.D9E. (226059) 

 • SC STILOTERM angajează: gestio-

nar, şofer, sudor autogen. Relaţii la tel. 

0751829026 (226061) 

Suntem o fi rmă de producţie cu mulţi ani 
de experienţa şi activitate diversifi cată. So-
cietatea colaborează cu un expert contabil 
care asistă permanent toate înregistrările. 
Firma este plătitoare de impozit pe profi t 
anual şi nu înregistrează întârzieri la plata 
datoriilor către stat în ultimii 10 ani.

> Dacă eşti economist, cu minimă 
experienţă în domeniu, pasionat de 
această profesie, dornic să te afi rmi şi 
să înveţi lucruri noi, să îţi creezi noi relaţii 
şi să evoluezi atât profesional cât şi per-
sonal, te aşteptam să ni te alături.
> Dacă în timp vei dori să îţi înfi inţezi o 
fi rmă de contabilitate nu ne deranjează şi 
chiar te susţinem cu condiţia să ne anunţi 
cu minimum un an înainte.
> Pentru un program de doar 4 zile pe 
săptămână salariul net oferit este de 
2000 lei pentru începător nivel I, 2500 lei 
începător nivel II, 3000 de lei nivel mediu 
şi 4000 lei contabil şef. În funcţie de rezul-
tatele obţinute oferim bonus o vacanţă pe 
an împreună cu familia, în străinătate. În 
anumite perioade, în maximum 20% din 
perioada lucrată va fi  necesar să prestaţi 

ANUNŢ
Echipa noastră are nevoie de 

ECONOMIŞTI 

activitate în program prelungit urmând că 
ulterior să se compenseze cu zile libere.
> Numărul de economişti/contabili 
angajaţi îl vom stabili după ce afl ăm nive-
lul de cunoştinţe al solicitanţilor.
> Ne dorim o persoană determinată care 
ştie ce vrea în viaţă, sinceră, verticală, 
harnică şi responsabilă şi care posedă 
permis de conducere categoria B şi 
stăpâneşte sufi cient de bine operarea pe 
calculator.
> Trebuie să ai în vedere faptul că vei 
lucra cu o conducere exigentă, atentă la 
detalii, care înţelege greşeala umană, dar 
nu tolerează greşeli repetate, dură uneori, 
dar niciodată nedreaptă. Dar cel mai im-
portant este că ai şansa să ÎNVEŢI şi să 
capeţi EXPERIENŢĂ.
> ESTE evident că salariile vor creşte 
substanţial în anii următori... PENTRU 
CEI PREGĂTIŢI PROFESIONAL.Ştim ce 
putem oferi şi ştim ce să cerem !
> După depunerea CV-ului veţi fi  supus 
unui test on-line de cunoştinţe aferent 
nivelului profesional solicitat, urmând ca 
după verifi carea competenţelor să fi ţi 
supuşi interviului.

Aşteptam CV-ul la adresa de mail: angajarigfm@gmail.com.
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

 OFERTE 

 DE SERVICIU 

 • Angajez vânzătoare cu experienţă, 

magazin mixt. 0744529074 (226067) 

 • Fermă zootehnică angajează îngrijitori 

vaci lapte. Ofer masă, cazare, salariu 

atractiv. Tel. 0745609138 (226081) 

 • Angajez barmaniţă şi vânzătoare. 

0743960059 (226083) 

 • Companie angajează: operatori 

maşini CNC, electrician, stivuito-

rist autorizat, lăcătuş, şofer TIR 

cu permis categoria C,E, cu ex-

perientă. CV la 0236.44.99.09 sau 

offi ce@fi erctc.ro (226088) 

 • Angajez vânzătoare aprozar. Relaţii la 

telefon 0774097396 (226093) 

 • INSTAL ELECTRIC angajea-

ză vânzător magazin electrice. 

Se oferă: salariu motivant, bonuri 

masă, program fi x: luni- vineri; me-

diu lucru civilizat. CV-uri: offi ce@

instalelectric.ro (226097) 

 • Angajez lăcătuş mecanic, electrome-

canic. 0721320649 (226098) 

 • SC angajează lăcătuşi confecţii me-

talice, sudori electric şi autogen, hidro-

izolatori, muncitori necalifi caţi, pentru 

lucru la înălţime. Salarii atractive. Relaţii 

la telefon 0757776795, 0736631678 

(226108) 

 • Angajez hidroizolatori şi necalifi caţi. 

Tel. 0788300811. (226117) 

 • SC TURNAROM angajează turnător- 

formator, strungar şi frezor. Relaţii la tel. 

0740237752 (226133) 

 • ANGAJEZ MUNCITORI CALIFICAŢI 

ŞI NECALIFICAŢI PENTRU 

TERMOIZOLAŢII. TELEFON 

0748537106 (226136) 

 • SC angajează polizatori cu experi-

enţă pentru Şantierul Naval Tulcea. 

Asigurăm cazare, 2 mese, decont 

transport, salariu minim 10 lei/oră. 

Rog seriozitate. Tel. 0753052404 

(226146) 

 • SC angajează sudori CO2 şi lă-

cătuşi navali pentru Şantierul Naval 

Tulcea. Asigurăm cazare, 2 mese, 

decont transport, salariu motivant. 

Rog seriozitate. Tel. 0753052404. 

(226147) 

 • SC angajează lăcătuşi construc-

ţii nave, experienţă minim 5 ani, 

pentru Şantierul Naval Tulcea. 

Facilităţi navetă. Rog seriozitate. Tel. 

0753052404 (226148) 

 • Angajez şofer TIR pentru transport 

intern. 0742531599. (226155) 

 • SC angajează dulgheri, zidari, zugravi. 

0742620758 (226163) 

 • Angajez fi erar betonist pentru 

Bucureşti. Ofer cazare+ salariu atractiv. 

Telefon 0747514657 (226168) 

 • Spălătorie auto angajează perso-

nal. 0758310461 (226177) 

 • SC Puratos Prod SRL angajează 

agent vânzări pentru zona Galaţi, 

Brăila, Tecuci, posesor permis ca-

tegoria B. Aşteptăm CV pe email: 

cignat@puratos.com (226181) 

 • SC Cipscom SRL angajează Sudori 

Electric pentru ţeavă, Sodori Oxigaz 

şi Instalatori pentru instalaţii industri-

ale. Interviul zilnic în str. Basarabiei 

124 între orele 10.00-17.00. Telefon 

0745626010 (226190) 

 • Firmă transport internaţional angajea-

ză dispecer cunoscător limba franceză. 

0743216627 (226208) 

 • MENAROM P.E.C. S.A. Galaţi, 

angajează prelucrători prin aş-

chiere pe maşini clasice sau CNC 

(strungari, frezori, mortezori, bo-

hrwerkisti, portalişti, danturişti), 

programator bohrwerk CNC, lă-

cătuşi şi sudori. Vă oferim oportu-

nitatea de a lucra şi a vă dezvolta 

într-un mediu profesionist, loc 

de muncă stabil într-un ambient 

modern, pachet salarial morti-

vant ce include tichete de masă, 

prime de Paşte, Crăciun şi vacan-

ţă, decontare transport. CV-urile 

se depun la sediul societăţii din 

Galaţi, Calea Prutului nr.12 sau 

prin email: offi ce@menarom.ro. 

Informaţii suplimentare la tele-

fon: 0236448931 (226244) 

 • SC angajează muncitori califi caţi şi 

necalifi caţi pentru Galaţi şi deplasări. 

Mai multe relaţii la telefon 0751766867, 

0753594071 (226250) 

 • Cursuri califi care, posibilităţi angajare: 

frizer- coafor-manichiurist - pedichiurist; 

cosmetică; infi rmieră; sudor; stivuitorist; 

agent securitate(+ atestat); bucătar; mă-

celar( tranşator); ospătar(barman); cofe-

tar( pariser); 0740.806.501. (226252) 

 • Închiriez post frizer, coafeză, manichiu-

ristă, Mazepa 2. Telefon 0721466252 

(226261) 

 • Angajez şofer pentru transport interna-

ţional marfă. 0754468092, 0746690802 

(226275) 

 • Societate Comercială angajea-

ză muncitori necalifi caţi pentru 

lucrări de curăţenie tehnologică 

în domeniul naval. Tel. 0741608656 

(226276) 

 • ANGAJAM, pentru lu-

crări în Șantierul Naval Vard 

Tulcea: SABLATORI,(14-16 

lei/h) PISTOLARI, (14-16 lei/h) 

VOPSITORI, (10-12 lei/h) 

TUBULATURI și INSTALATORI, 

cunoscători desen tehnic, 16-18 

lei/h SUDORI, CO2,(care sunt 

sau au fost atestaţi), cunoscători 

multiple procedee, 18-20 lei/h 

POLIZATORI, 11lei/h (cu experi-

enţă). Asiguram (gratuit) cazare, 

masă şi transport. Relaţii la tele-

fon 0758066321 (226277) 

 • SC Buzdan Construct angajea-

ză muncitori califi caţi în construcţii 

pentru amenajări interioare şi exte-

rioare. Salariu atractiv. 0747080140 

(226280) 

 • Angajez vânzătoare magazin mixt. 

Telefon 0745356160 (226283) 

 • SC angajeză strungari, frezori, 

borverghişti. Telefon 0744779518 

(226286) 

 • Angajăm inginer/ subinginer energeti-

cian. Telefon 0744569046 (226292) 

 • SC angajează pentru lucrări la 

ArcelorMittal: strungari, rectifi catori, 

sudori, electricieni, lăcătuşi. Telefon 

0752167964 (226293) 

 • ŞCOLARIZAM AGENŢI DE 

SECURITATE. RELAŢII 0740030048. 

(226301) 

 • Restaurant angajează şofer cat.B cu 

experienţă în livrări catering şi lucră-

tor linie caldă (plimbă tavă). Telefon 

0741209920 (226304) 

 • Salon ultracentral angajează fri-

zer, coafeză, cosmeticiană. Telefon 

0744109508 (226308) 

 • S.C. angajează muncitori mani-

pulanţi pentru depozit materiale de 

construcţii,lângă Olimpic House. Relaţii 

la telefon: 0744.600.733. (226309) 

 • Angajez vânzătoare pentru maga-

zin alimentar cu sau fără experienţă. 

Telefon 0788600308 (226310) 

 • S.C. CITADINA 98 S.A. GALAŢI, 

cu sediul în str. Siderurgiştilor 

nr.7, angajează în condiţii avan-

tajoase: inginer geodez/ tehni-

cian topograf pentru lucrări de 

construcţii. CV-urile se depun la 

sediul societăţii sau pe adresa 

offi ce@citadina98.ro (226316) 

 • Societate de producţie publicitară 

angajează personal cu sau fără ex-

perienţă. 0745183008 (226318) 

 • Angajez cocător pâine. Telefon 

0744779363 (226322) 

 • SERVICE AUTO ANGAJEAZĂ 

VOPSITOR, TINICHIGIU, 

MECANIC, ELECTRICIAN. 

OFERIM CONDITII DE LUCRU 

DEOSEBITE, SALARIU 

MOTIVANT. 0740461473 (226324) 

 • SOCIETATE ANGAJEAZĂ 

MUNCITORI NECALIFICAŢI 

PENTRU PREGĂTIRE LA 

LOCUL DE MUNCĂ. SALARIU 

PE PERIOADA PREGĂTIRII. 

0740461473 (226325) 

 • SERVICE AUTO ANGAJEAZĂ 

PERSOANĂ PENTRU RECEPŢIE, 

GESTIUNE FACTURARE. 

0744277081 (226326) 

 • Societate angajează rigipsar, faianţar, 

fi nisor amenajări interioare. 041492233 

(226335) 

 • Societate Comerciala angajează zi-

dar faianţar, zugravi, montatori car-

ton gips. Tel. 0755431448 (226336) 

 • SC AS Energ Service SRL anga-

jează macaragiu autorizat ISCIR, 

lăcătuş mecanic şi sudor electric. 

Trimiteţi CV pe: as.energ.service@

gmail.com Relaţii la tele-

fon: 0756035601/ 0751203344 

(226348) 

 • Magazin confecţii angajează vânză-

toare cu experienţă. Salariu motivant+ 

bonus vânzări. Relaţii la 0767203780 

(226351) 

 • Angajez vânzătoare magazin haine. 

Telefon 0741489107 (226364) 

 • Cofetăria MonAMOUR angajează 

vânzătoare complex Potcoava de 

Aur. Asteptam CV-urile la maga-

zin, 0751431877, mail: mon_start@

yahoo.com (226365) 

 • Brutărie angajează 

COCĂTOR, MODELATOARE şi 

FRĂMÂNTĂTOARE. Transport asi-

gurat. 0742431877 (226366) 

 • Angajez muncitor pensionar pentru în-

treţinere, curăţenie, mici reparaţii curte, 

gradină, ţarc cu câini. Numai persoane 

serioase. Tel. 0762222262 numai după 

ora 15.00. Nu deranjaţi inutil. (226367) 

 • Restaurant Acquarello angajează 

ajutor bucătar şi femeie vase. Relaţii la 

0746750169 (226370) 

 • ECO DELUXE PROVIDER SRL 

ANGAJEAZĂ PERSONAL PENTRU 

SPĂLĂTORIE CURĂŢĂTORIE 

ECOLOGICĂ DE TEXTILE. 

SERIOZITATE, CONTINUITATE. 

0746186322 (226379) 

 • Angajez muncitor manipulat la Piaţa 

Basarabiei la standul nr.5. Salariu 

1500 lei/ lună. Telefon 0745451639, 

0753054403 (226391) 

 • Restaurant chinezesc NIHAO anga-

jează ospătari. 0738772300 (226393) 

 • Angajăm cofetari, brutari, patiseri şi 

muncitori necalifi caţi. Salariu motivant! 

Telefon 0749223352 (226398) 

 • Angajăm şofer distribuţie. Salariu mo-

tivant! Telefon 0749223352 (226399) 

 • Angajăm electromecanic. Salariu mo-

tivant! Telefon 0749223352 (226400) 

 • Market, str. Domnească nr.212, 

angajează două vânzătoare. Telefon 

0752093272 (226401) 

 • Angajăm vânzătoare pentru maga-

zin alimentar în Micro 20. Relaţii la tel. 

0754392730. (226402) 

 • Daniel SRL angajează manipulanţi 

depozit produse alimentare. Telefon 

0745230226/ 0749901306 (226403) 

 • Angajez vânzătoare bar. Telefon 

0747830046 (226404) 

 • Restaurant CORSO angajează bu-

cătar, ajutor bucătar, ajutor pizzar. 

0752209862 (226405) 

 • Angajăm personal califi cat şi neca-

lifi cat pentru construcţii de acoperi-

şuri. 0743954771 (226409) 

 • Angajez vânzătoare cu experien-

ţă magazin mixt. Salariu motivant. 

Telefon 0740276996 (226410) 

 • SC angajează electricieni, lăcătuşi 

mecanici, lăcătuşi confecţii metalice, 

sudori, hidraulişti, zidari, zugravi, ri-

gipsari, faianţari. Telefon 0751670002 

(226413) 

 • Spălătorie auto hală încălzită 

angajează personal. Salarizare 

atractivă. 0756806412 (226415) 

 • Angajăm urgent sudori şi lăcă-

tuşi pentru lucrări în ArcelorMittal 

Galaţi. Telefon 0740580936 (8.00-

17.00) (226419) 

 • ANGAJAM OSPATARI SI AJUTOR 

DE OSPSTAR. TELEFON 0722522370 

(226420) 

 • SPECTRAL MOBILA ANGAJEAZA 

MONTATOR MOBILA CU PERMIS 

DE CONDUCERE CATEGORIA B. 

TELEFON: 0720067622. CV PE E-MAIL 

LA ADRESA MOBILAATSPECTRAL.

RO (226421) 

 • SC ANGAJEAZA CU CARTE DE 

MUNCA MUNCITORI NECALIFICATI 

SI MANIPULANTI MARFA. 8 ORE, 

BONURI. INTERVIU: STR. CALEA 

PRUTULUI,73. TEL 0236 448270 

(226422) 

 CERERI 

 DE SERVICIU 

 • Consilier juridic, cu o experienţă de 
3 ani în cadrul OCPI, solicit angajare în 
cadrul unui cabinet notarial, de avoca-
tură sau executor judecătoresc. Iau în 
calcul şi alte oferte. Rog seriozitate. Tel. 

0744868584 (226180) 

 VÂNZĂRI 

 AUTO 

 • Vând VW Passat, an 2003, negociabil. 
0751346177 (226003) 
 • Vând Dacia Break, 1998 (Rabla). Tel. 
0741028603 (226029) 

 • Vând Skoda Fabia 2008, preţ nego-
ciabil. Pentru informaţii 0770592493 

(226381) 

 CUMPĂRĂRI 

 AUTO 

 • CUMPĂR AUTOTURISME orice 
tip, 2005-2017. Radiere. 0742597315. 

(225290) 

 VÂNZĂRI 

 ELECTRONICE 

 • OFERTĂ: maşini de spălat -399, 
frigidere -350, televizoare -250. Tel. 

0745353977. (225356) 

 VÂNZĂRI 

 DIVERSE 

 • Vând (închiriez pe termen lung) garaj 
zona Piaţa Centrală, aferent bloc V5, in-
tabulat. Tel. 0721284981 (225370) 
 • Vând pui curcani, rasă grea, 1 kg gre-
utate, vaccinaţi, la maturitate 30 kg. Tel. 
0745808293 (225579) 
 • Vând garaj 52 mp, teren proprietate, 
str. Brăilei 34, 21000E. 0744106690 
(225926) 
 • Vând găini, cocoşi, pui şi raţe de carne. 
La cerere asigurăm sacrifi care şi cură-
ţare. 0757307294 (226020) 
 • Vând două locuri de veci la cimitirul Sf. 
Lazăr la 100m de administratie. Relaţii la 

telefon 0745575321 (226298) 

 CUMPĂRĂRI 

 DIVERSE 

 • Anticariat Cronos cumpara carti, anti-
chitati, tablouri, bijuterii, monede, banc-
note, carti postale, decoratii, ceasuri, 
0751167540 (225354) 
 • Magazin antichităţi cumpărăm: ta-
blouri, mobilier, aur, argint, ceasuri, 
bancnote,monede, carte, decoratii, 

carti postale. 0751307072 (225357) 

 PRESTĂRI 

SERVICII 

 • Executăm zugrăveli, gleturi, tencu-

ieli, rigips, faianţări, şape, trotuare. 

0767021897 (225878) 
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0236 460719, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI ZILNIC  

8:00-17:00

SÂMBĂTĂ  

9:00-12:00

DUMINICĂ 

9:00-12:00

program
mică publicitate

birou extensie rotund – 83 lei; 182 

bibliotecă cu 1 usa – 2 buc. – 140 

lei/buc.; 183 birou conferinţe – 129 

lei; 184 scaun secretariat – 50 lei; 

185 -186 birou N911 M - 4 buc. – 105 

lei/buc. ; 187 birou calculator N 808 

– 2 buc. – 47 Lei/buc. ; 188 dulap N 

808 – 2 buc. – 72 lei/buc. ; 189 birou 

calculator +suport imprimantă – 59 

lei; 190-191 dulap vitrine – 2 buc. – 

76 lei/buc.; 192-193 scaun ergono-

mic – 2 buc – 28 lei/buc.; 194 scaun 

managerial – 40 lei; 202 bibliotecă 

285x32x220 – 330 lei; 211 laptop 

IBM HP – 305 lei; 212 calculator PC 

Intel P8h61 baza produţie – 335 lei; 

213 calculator PC Intel P8 h67 mk 

(621230) – 348 lei. Condiţii de par-

ticipare: Prezentul anunţconstituie 

 PRESTĂRI 

SERVICII 

 • Executăm hidroizolaţii, materiale per-

formante, garanţie 10 ani. 0741742826 

(225959) 

 • Colectăm fi er vechi de la do-

miciliu. Asigurăm TRANSPORT, 

ÎNCĂRCARE, CÂNTĂRIRE, în orice 

zonă. La noi puteţi valorifi ca orice 

tip de deşeu şi acumulatori auto. Tel. 

0741977474 (226130) 

 • Executăm consolidări mansar-

dări case, fose, beciuri. 0741206744 

(226227) 

 • Particular! Zugrăveli, tapet, faianţă, 

gresie, rigips, parchet, montat uşi, insta-

laţii, reparaţii sanitare, electrice, montat 

centrale. 0744291422 (226315) 

 • Reparaţii televizoare şi cuptoare cu 

microunde. 0741486120 (226319) 

 PROPUNERI 

 DE AFACERI 

 • CASA DE AJUTOR RECIPROC 

MOLDOVA GALAŢI oferă 

ÎMPRUMUTURI pensionarilor şi sala-

riaţilor în CONDIŢII AVANTAJOASE; de 

10 ori fondul; împrumut maxim 25.000 

lei. Informaţii la telefon 0236411122, 

0724599854. Program luni- vineri: 9,00-

17,00. (225657) 

 • Vând afacere la cheie, salon de în-

frumuseţare profi tabil, ultracentral. 

Telefon 0744350507 (226307) 

 LICITAŢII  

 • Creţu Laura Insolv Ipurl, cu sediul 

în Galaţi, strada Mihail Kogălniceanu 

nr.23A, în calitate de administrator 

judiciar al SC MEC-PRES- GAL SRL 

(dosar nr. 2735/121/2016*- Tribunalul 

Galaţi) organizează licitaţie publică 

cu strigare pentru vânzarea activu-

lui imobil situat în mun. Galaţi, str. 

Traian nr.339 (fost nr.223) format din 

construcţie cu destinaţia de spaţiu 

comercial cu o suprafaţă construi-

tă la sol de 52,38 mp, împreună cu 

terenul aferent în suprafaţă totală 

de 75,36 mp din care suprafaţa de 

66,05 mp în exclusivitate iar supra-

faţa de 9,31 mp în indiviziune, repre-

zentând aleea de acces, la valoarea 

de pornire de 16.300 euro. Licitaţiile 

vor avea loc săptămânal în fi ecare 

zi de vineri, ora 14,00 începând cu 

data de 30.03.2018, câte trei şedinţe 

pentru fi ecare prag diminuat cu 10%, 

la sediul administratorului judiciar. 

Informaţii suplimentare la telefon 

0744.85.38.69. (226357) 

 • Sacomet S.R.L. - în faliment anunta 

licitatie publică cu strigare la data 

de 23.03.2018 ora 12:00, cu repetare 

la data de 29.03.2018, 12.04.2018, 

19.04.2018, 26.04.2018, ora 12:00, în 

mun. Galati, Cartierul Ţiglina I, Str. 

Brăilei, nr. 163, Bl. A4, sc. 1, par-

ter ap. 4, (intrare exterioară) pentru 

vânzare bunuri mobile proprietatea 

Sacomet SRL la preţ de pornire fără 

TVA. 85-86- 123 echipament sudu-

ră MIG/MAG, 380A - ESAB - sursa 

LAX 380 + derulator MEK 4 – 3 buc 

– 1350lei/buc.; 117 echipament su-

dură MIG/MAG, 380A - ESAB - sur-

sa LAW 420 + derulator MEK 4S – 1 

buc.- 1905 lei/buc.; 118 echipament 

sudură MIG/MAG, 380A - ESAB - 

sursa LAW 420 + derulator MEK 4S - 

1 buc.- 2075 lei ; 127-128- 129 redre-

sor LHP 300 - 300A, 380V/50Hz – 3 

buc – 500 lei/buc. 108-124- 125-126 

redresor LHP 400 - 400A, 380V/50Hz 

– 4 buc. - 600 lei/buc. 131-133 inven-

tor STEL 350 - 350 A, 380V/50 Hz – 

2 buc – 850 lei/buc. 98-99 inventor 

STEL 350 - 350 A, 380V/50 Hz – 2 

buc – 700 lei/buc. 34-37 instalaţie 

sablare 59412 lei cu incintă sablare 

– 49930 lei; 36 echipament metaliza-

re tip ABLER – 16.100 lei; 41 mașină 

de tăiat MAXIGRAPH 4000 + BURNY 

CNC + PLASMA MAX 200 -97.140 lei; 

42 masă de tăiere 3100 x 12588 x 

690 cu exhaustare forţată – 58.980 

lei; 35 nivelă automată cu trepied - 

393 lei ; 38 echipament vopsire tip 

AIRMIX – 1885 lei; 40 aparat sudură 

CADDY LHN 250 – 616 lei; 46 mașină 

debitat oxigaz auto handy kit – 900 

lei; 53 mașină tăiat oxigaz tip CADET 

– 106 lei; 56 redresor STANDLER 150 

B – 462 lei; 60 -61- 62-63 redresor 

LHP 300 - 4 buc – 432/buc. lei; 66 

redresor LHP 300 – 351 lei; 69 MIG/

MAG Tip HOBART 450A – 458 lei; 

76 calcinator PK5/220 – 201 lei; 78 

foarfecă tablă GSG 3,5 BOSCH – 518 

lei; 82 -83- 84 redresor L HP 400 – 3 

buc. – 574 lei/buc. 87 dipozitiv sudu-

ră automată RAILTRAC – 4254 lei; 88 

echipament sudură LAX 380+MEK 

4 – 1130 lei; 89 echipament sudură 

LAX 380+MEK 4 – 565 lei; 90 -91 

echipament sudură MIG/MAG LAW 

420 – 2 buc. – 1672 lei/buc. 94 LAX 

380 – 1611 lei; 96 -97 invertor STELL 

350 – 2buc. – 728 lei/buc. 101 inver-

tor LHN 250 – 663 lei; 102 dispozitiv 

indoit ţevi – 341 lei; 103 invertor LHN 

140 – 433 lei; 106 ursă MIG/MAG 

LAW 420 echipată – 1633 lei; 107 

redresor LHP 400 – 607 lei; 109 -110- 

111-112- echipament sudură LAW 

420+MEK 4 S – 4 buc. – 2120 lei/buc. 

116 echipament LAW 420 +MEK 4S – 

1670 lei; 120-121- 122 - echipament 

LAW 380 +MEK 4 – 3 buc. – 1402 lei/

buc. 132-invertor STEEL 350 – 632 

lei; 134 MIG/MAG tip LKB 320 – 376 

lei; 138 sursă sudură LKB MIG/MAG 

265 – 384 lei; 139 pistolet metalizare 

oxigaz – 777 lei; 140 electrocompre-

sor 2EC 1,5Q=90MC/H – 273 lei; 142 

aparat sudură CADDY LHN 250 – 910 

lei 143 echipament MIG/MAG (sursă, 

derulator, VA, pistolet) – 1880 lei; 144 

echipament MIG/MAG (sursă, deru-

lator, VA, pistolet) – 1087 lei; 145 

dispozitiv sudare mecanizată WEL 

HANDY M – 1262 lei; 152 pistolet 

metalizare tip LD OSU – 2560 lei; 154 

mașină de găurit cu talpă magnet – 

1412 lei; 179 centrală telefonică – 663 

lei; 180 casa de valori – 261 lei; 181 

notifi care către creditori, debitor și 

orice persoană fi zică sau juridică. 

Până în ziua precedentă termenului 

de vanzare ora 16:00, se va prezenta 

oferta de cumparare și dovada platii 

garantiei de participare, reprezen-

tand 30 % din pretul de pornire al 

licitatiei la care se adaugă tva, iar 

diferenţa de preţ se achită în ma-

xim 30 de zile de la data licitaţiei, în 

cazul nedepunerii preţului garanţia 

nu se restituie. Preţul publicat este 

fără tva. Garanţia de participare se 

calculează la preţul publicat la care 

se adaugă tva și se depune în contul 

IBAN RO 23 UGBI 0000 3820 1124 

1 RON deschis la Banca Garanti 

Bank, benefi ciar Sacomet SRL, CUI 

2264050. Bunurile adjudecate se 

predau în termen de 5 zile lucrătoare 

după achitarea integrală a preţului în 

contul bancar. Toate costurile pentru 

bunurile adjudecate sunt în sarcina 

cumpărătorului (montare/demon-

tare/transport/punere în funcţiune/

autorizări mediu,etc.). Vizionarea se 

face pe bază de cerere scrisă pen-

tru programare comunicată pe fax /

email. Se anulează licitaţia din data 

de 27.03.2018, anunţul a fost publi-

cat în data de 27 feb 2018 în ziarul 

Obiectiv Vocea Brăilei, România 

Liberă și Viaţa Libera. Relatii tel. 0743-

255854, fax 0236-475477,e- mail 

mihae la .caragea.ro@gmai l .com 

de luni-vineri între orele 10-16. 
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

 LICITAŢII  

 • Sacomet S.R.L.- în faliment anunta 

licitatie publică cu strigare la data de 

23.03.2018 ora 11:00, cu repetare la data 

de 29.03.2018, ora 11:00, în mun. Galati, 

Cartierul Ţiglina I, Str. Brăilei, nr.163, Bl. 

A4, sc.1, parter ap.4, (intrare exterioară) 

pentru vânzare bunuri mobile proprieta-

tea Sacomet SRL la preţ de pornire fără 

TVA. 170 Autoturism Audi A4, 1.9 TDI, tip 

8E/A4, BR-07- SAC, serie motor 307370, 

nr. identifi care WAUZZZ8E64A263771, 

CMC 1896, sursa motorină, cutie manu-

ală, culoare gri met, Km parcurși 129924, 

nr. omologare ACAD2E0015T24E3, an 

fabricaţie 2004, preţ de pornire 8975 

lei, 169 Autoturism Skoda Fabia, 1.9 

TDI, BR-03- SAC, serie motor 596273, 

nr. identifi care TMBJS16Y043937226, 

CMC 1896, sursa motorină, AC ma-

nual, cutie manuală, culoare gri, 

Km parcurși 436672, nr. omologare 

ABSK230016T14E3, an fabricaţie 2003, 

preţ de pornire 3825 lei, 173 Autoutilitară 

furgon Fiat Doblo, 1.9 Multijet, BR-15- 

SAC, serie motor 5558904, nr. identifi -

care ZFA22300005534784, CMC 1910, 

sursa motorină, cutie manuală, culoare 

alb, Km parcurși 228546, nr. omologare 

BF11111D11U66E4, an fabricaţie 2007, 

preţ de pornire 5985 lei, 168 Autoutilitară 

camion Iveco Daily 50C13, 2.8T, BR-12- 

SAC serie motor 3709086, nr. identifi -

care ZCFC5090005410172, CMC 2800, 

sursa motorină, cutie manuală, culoare 

alb+alum, Km parcurși 202552, nr. omo-

logare FAVE3W1911A2BR3, an fabrica-

ţie 2002, preţ de pornire 14195 lei, 167 

Autoutilitară furgon Iveco Daily 59 E12, 

2.8 T, BR-08- SAC serie motor 2851907, 

nr. identifi care ZCFC5980105225409, 

CMC 2800, sursa motorină, cutie manu-

ală, culoare negru, Km parcurși 191217, 

nr. omologare FBVE3B1213115Y3, an 

fabricaţie 1999, preţ de pornire 10655 lei 

Condiţii de participare: Prezentul anunţ-

constituie notifi care către creditori, de-

bitor și orice persoană fi zică sau juridică. 

Până în ziua precedentă termenului de 

vanzare ora 16:00, se va prezenta oferta 

de cumparare și dovada platii garantiei 

de participare, reprezentand 30 % din 

pretul de pornire al licitatiei la care se 

adaugă tva, iar diferenţa de preţ se achi-

tă în maxim 30 de zile de la data licitaţiei, 

în cazul nedepunerii preţului garanţia nu 

se restituie. Preţul publicat este fără tva. 

Garanţia de participare se calculează la 

preţul publicat la care se adaugă tva și 

se depune în contul IBAN RO 23 UGBI 

0000 3820 1124 1 RON deschis la Banca 

Garanti Bank, benefi ciar Sacomet SRL, 

CUI 2264050. Bunurile adjudecate se 

predau în termen de 5 zile lucrătoare 

după achitarea integrală a preţului în 

contul bancar. Toate costrurile pentru 

bunurile adjudecate sunt în sarcina 

cumpărătorului (montare/ demontare/ 

transport/ punere în funcţiune/ autori-

zări mediu,etc.). Vizionarea se face pe 

bază de cerere scrisă pentru programa-

re comunicată pe fax /email. Se anulea-

ză licitaţia din data de 27.03.2018, anun-

ţul a fost publicat în data de 27 feb 2018 

în ziarul Obiectiv Vocea Brăilei, România 

Liberă și Viaţa Libera. Relatii tel. 0743-

255854, fax 0236-475477,e-mail mihae-

la.caragea.ro@gmail.com de luni-vineri 

între orele 10-16. (226396) 

 ADUNĂRI 

 GENERALE 

 • În conformitate cu prevederile art. 

111, 117 din Legea nr. 31/1990 republi-

cată şi modifi cată, Administratorul unic 

al Societăţii Comerciale IATSA GALAŢI 

S.A. convoacă Adunarea Generală 

Ordinară a Acţionarilor în data de 

23.04.2018, ora 12.00, la sediul societă-

ţii din Galaţi, Str.Drumul Viilor, nr.6, Jud. 

Galaţi, Secretariat, biroul Directorului 

general, toţi acţionarii înscrişi în 

Registrul Acţionarilor la data de referinţă 

25.03.2018, cu următoarea ORDINE DE 

ZI 1. Discutarea, aprobarea sau modi-

fi carea situaţiilor fi nanciare anuale, pe 

baza rapoartelor prezentate de admi-

nistrator şi de cenzori. 2. Descărcarea 

de gestiune a administratorului pentru 

anul încheiat la 31.12.2017. 3. Stabilirea 

şi aprobarea Bugetului de Venituri şi 

Cheltuieli şi a programului de activitate 

pentru anul 2018. La şedinţă pot parti-

cipa numai acţionarii înscrişi în registrul 

acţionarilor la data de 25.03.2018. În ca-

zul în care, la prima convocare din data 

de 23.04.2018, din orice motiv A.G.O.A. 

nu se va putea întruni sau nu va putea 

lua o decizie validă, a doua convocare 

pentru această adunare generală ordi-

nara a acţionarilor este stabilită pentru 

24.04.2018, la aceeaşi oră, în acelaşi loc 

şi cu aceeaşi ordine de zi. Documentele 

şi informaţiile referitoare la problemele 

incluse pe ordinea de zi a AGOA se vor 

afl a la dispoziţia acţionarilor la sediul so-

cietăţii. Acţionarii pot participa şi vota 

în adunarea generală personal sau prin 

reprezentare, în baza unei împuterniciri 

acordate pentru adunarea generală, re-

dactată şi semnată în conformitate cu 

prevederile legale în vigoare, care va fi  

depusă în original cu 48 de ore înainte de 

adunare la sediul societăţii. (226395) 

 PIERDERI  

 • Pierdut certifi cat constatator de la se-

diul social din Galati, bld Marea Unire 

nr.15, bl. U4, ap.22 apartinând PFA 

Cînepă- Sîrbu Bogdan. Se declară nul. 

(226359) 

 • Pierdut act de concesiune nr. 209 din 

anul 2001, pe numele Bulearcă Ionuţ 

Roger pentru locul din cimitirul „Sfântul 

Lazăr”, S.Ş, P.8, R.5, L.19. Se declară 

nul. (226382) 

 • Pierdut certifi cat constator al socie-

tăţii Fiorella SRL de la sediul secundar 

din Galaţi, str. Portului staţie ICPronav. 

Il declar nul. (226394) 

 DIVERSE  

 • COMUNA Umbraresti, anun-

ţă publicul interesat asupra de-

ciziei A.P.M.Galati de încadra-

rea fără evaluare de mediu a 

planului,,Amenajament Pastoral al 

pajiştilor din comuna Umbrareşti’’, 

amplasat în com.Umbrareşti, jud.

Galaţi. Motivele care au stat la baza 

luării acestei decizii au fost: - Planul 

nu propune proiecte prevazute în 

Anexa nr.2 a H.G.NR.445/2009, pri-

vind evaluarea impactului anumitor 

proiecte publice şi private asupra 

mediului; - Suprafaţa amenajamen-

telor este de 327,1065 ha; - În zona 

analizată prin plan nu au fost identi-

ficate riscuri pentru sănătatea uma-

nă; - Din analiza planului conform 

criteriilor pentru determinarea efec-

telor semnificative potenţiale preva-

zute în Anexa la H.C. nr.1076/2004, 

s-a constatat ca planul nu ridică 

probleme din punct de vedere al 

protecţiei mediului şi nu prezin-

tă efecte probabile asupra zonei 

din vecinatatea amplasamentului 

studiat; - Probalitatea producerii 

efectelor negative în urma impli-

mentării planului este foarte redusă. 

Observatiile publicului se vor primi 

in scris la sediul APM GALAŢI, str.

Regiment 11 Siret, nr.2, în termen 

de 10 zile calendaristice de la data 

publicării anunţului. (226285) 

 • S.C. „ETIQUETTE” SRL anunţă 

publicul interesat asupra deciziei 

finale a A.P.M. Galaţi de incadrare 

fara evaluare de mediu a Planului 

Urbanistic de Detaliu „Construire 

locuinta colectiva P+4” situat in 

intravilan mun.Galati, str.Milcov, 

nr.14, lot 2, jud.Galati. Motivele 

care au stat la baza luarii acestei 

decizii au fost: -planul propune un 

proiect prevazut in Anexa nr.2. a HG 

nr.445/2009 privind evaluarea im-

pactului anumitor proiecte publice 

si private asupra mediului, proiect 

care prevede amenajarea unei su-

prafete de teren in vederea ampla-

sarii in mun.Galati, str.Milcov, nr.14, 

lot 2, a unei locuinte colective P+3, 

cu 7 apartamente, organizarea unui 

numar de 6 locuri de parcare, circu-

latii interioare pe 308 mp si spatii 

verzi plantate cu S=143,75 mp; -pla-

nul nu va modifica profilul actual al 

drumului din care se propune ac-

cesul; -suprafata de teren studiata 

prin plan face parte din UTR 8 „Zone 

mixte de dezvoltare” si respecta uti-

lizarile admise ale acesteia; -in zona 

analizata prin plan nu au fost identi-

ficate riscuri pentru sanatatea uma-

na; -zona studiata in cadrul planului 

mentionat nu face parte dintr-o arie 

naturala protejata declarata con-

form legislatiei in vigoare; Draftul 

etapei de incadrare se afla postat 

pe site-ul APM Galati http://apmgl.

anpm.ro la: Regelementari-Avizul 

de mediu-Decizii etapa de incadra-

re. (226362) 

 • Comuna Munteni, titular al pro-

iectului,, Extindere sistem de ca-

nalizare , Comuna Munteni, judetul 

Galaţi’’, anunţă publicul interesat 

asupra luării deciziei etapei de 

încadrare fara evaluarea impactu-

lui asupra mediului de către APM 

Galaţi , în cadrul procedurii de eva-

luare a impactului asupra mediului 

pentru proiectul,,Extindere sistem 

de canalizare,Comuna Munteni, 

judeţul Galaţi’’propus a fi amplasat 

în sat Munteni , Comuna Munteni, 

judeţul Galaţi, nu se supune eva-

luării impactului asupra mediului. 

Proiectul deciziei de încadrare şi 

motivele care o fundamentează pot 

fi consultate la sediul APM Galaţi, 

din Galaţi ,str. Regiment 11 Siret, 

nr. 2,in zilele de luni-joi, intre ore-

le 08.30-16.00 si vineri intre orele 

08.30-13.30 precum şi la următoa-

rea adresa de internet http://apmgl.

anpm.ro – reglementari – acordul de 

mediu – proiect decizie etapa de 

încadrare. Publicul interesat poate 

înainta comentarii/observaţii la pro-

iectul deciziei de încadrare în ter-

men de 5 zile de la data publicării 

prezentului anunţ , până la data de 

26.03.2018. (226368) 

CONSILIUL DE ADMINISTRATIE AL SOCIETATII REGAL SA 
cu sediul in Galati, str.Brailei nr.17, jud.Galati, inregistrata in Registrul Comertului sub

nr. J17/52/1991 , avand CUI 1647588, intrunit in sedinta din data de 15.03.2018, 
in baza prevederilor Legii nr.31/1990 R , cu modifi carile ulterioare, Legii nr.24/2017, Regulamentului CNVM nr.6/2009  si Actului Constitutiv  

CONVOACA
pentru data de 23.04.2018 

la ora  10,00  Adunarea Generala Ordinara a Actionarilor SC REGAL SA
si la ora 12,00 Adunarea Generala Extraordinara a Actionarilor SC REGAL SA 

Lucrarile adunarilor generale se vor desfasura la sediul societatii din str. Brailei nr 17, Complex Potcoava de Aur, Galati.
La adunarile generale ale actionarilor sunt indreptatiti sa participe si sa voteze toti actionarii  înregistrati în Registrul actionarilor la sfârsitul zilei de 13.04.2018 stabilita ca 

data de referinta.
Capitalul social al societatii REGAL SA este format din 1.200.000 actiuni nominative, cu valoare nominala de 0,1 lei, dematerializate si indivizibile, fi ecare actiune dand dreptul 

la un vot in cadrul adunarilor generale ale actionarilor.
Ordinea de zi  a Adunarii Generale Ordinare a Actionarilor este urmatoarea:
1) Alegerea secretariatului sedintei AGOA dintre actionarii societatii, conform art.129 alin.(2) din Legea nr.31/1990 privind societatile.
2) Aprobarea Raportului de activitate al Consiliului de Administraţie pentru exercitiul fi nanciar 2017, insotit de Raportul anual pentru informarea pieţei de capital.
3) Aprobarea situaţiilor fi nanciare pentru exercitiul fi nanciar 2017, insotite de opinia auditorului fi nanciar.
4) Aprobarea repartizarii profi tului net realizat in exercitiul fi nanciar 2017; aprobarea dividendului brut/actiune de1,3562325  lei si a modalitatilor de plata a dividendelor. Data 

plății dividendelor: 22.06.2018 .
5) Aprobarea participarii la planul de benefi cii a administratorilor si a conducerii executive.
6) Aprobarea reducerii rezervelor constituite din profi turile nete ale anilor precedenti si redistribuirea profi tului net rezultat pe dividende, in suma bruta totala de  410.739 lei, 

respectiv aprobarea dividendului brut/actiune de 0.3422825 lei si a modalitatilor de plata a dividendelor.. Data plății dividendelor: 22.06.2018 .
7) Aprobarea redistribuirii pe dividende a sumei brute de 246.285 lei, rezultata din diminuarea rezervelor legale constituite din profi tul brut al anilor precedenti si din re-

distribuirea dividendelor neridicate din anii precedenti,  respectiv aprobarea dividendului brut/actiune de 0.2052375 lei si a modalitatilor de plata a dividendelor. Data plății 
dividendelor: 22.06.2018 .  

8) Aprobarea programului de activitate pentru anul 2018, a bugetului de venituri și cheltuieli pentru exercitiul fi nanciar 2018 și a programului de investitii pentru anul 2018.
9) Aprobarea datei de 08.06.2018 ca data de inregistrare (ex-date 07.06.2018) pentru identifi carea acţionarilor asupra cărora se răsfrâng efectele hotărârilor adoptate de 

prezenta Adunare Generala a Acţionarilor.
10) Mandatarea Consiliului de Administratie pentru ducerea la indeplinire a hotararilor adoptate de AGOA. 
Ordinea de zi  a Adunarii Generale Extraordinare a Actionarilor este urmatoarea:
1) Alegerea secretariatului sedintei AGEA dintre actionarii societatii, conform art.129 alin.(2) din Legea nr.31/1990 privind societatile.
2) Aprobarea vanzarii unor active a caror valoare  depaseste cumulat, pe durata exercitiului fi nanciar 2017, 20% din totalul activelor imobilizate mai putin creantele si imputer-

nicirea Consiliului de Administratie pentru vanzarea de active prin licitatie cu stabilirea pretului in baza intocmirii de rapoarte cu evaluatori independenti.
3) Aprobarea datei de 08.05.2018 ca data de inregistrare (ex-date 07.05.2018) pentru identifi carea acţionarilor asupra cărora se răsfrâng efectele hotărârilor adoptate de 

prezenta AGEA.
4) Mandatarea Consiliului de Administratie pentru ducerea la indeplinire a hotararilor adoptate de AGEA.

Informatiile cu privire la convocarea adunarilor generale si la documentele care urmeaza sa fi e prezentate adunarilor generale, proiectele de hotarari, formularele de procurile 
speciale care urmeaza sa fi e utilizate pentru votul prin reprezentare, precum si formularele care urmeaza sa fi e utilizate pentru votul prin corespondenta sunt puse la dispozitia 
actionarilor de la data de 22.03.2018 pe website-ul societatii www.regalgl.ro sau la sediul societatii in zilele lucratoare orele 9:00 -13:00 sau vor fi  transmise prin servicii postale 
fi ecaruia dintre actionarii care inainteaza o cerere scrisa in acest sens.

Dreptul de vot se poate exercita direct sau prin reprezentare. Actionarii pot fi  reprezentati prin alti actionari si prin alte persoane decat actionarii, pe baza de procura speci-
ala si/sau imputernicire generala. Dupa completarea si semnarea procurii  de catre actionar, un exemplar se va depune (personal sau prin servicii postale) la sediul societetii cu 
minimum 48 ore inainte de adunare, un exemplar va fi  inmanat reprezentantului iar al treilea exemplar va ramane la actionar. Procurile se pot transmite si electronic la adresa de 
e-mail regalgalati2001@yahoo.com.

Procurile neprezentate in termenul prevazut sau in alta forma decat cea mentionata pe site-ul societatii, nu vor fi  luate in considerare.
Actionarii inregistrati la data de referinta au posibilitatea de a vota prin corespondenta inainte de adunarea generala utilizand formularul de vot prin corespondenta. Formu-

larele de vot prin corespondenta completate si semnate, cu legalizare de semnatura de catre un notar public, insotite de copia actului de identitate valabil al actionarului (buletin/
carte de identitate in cazul actionarilor persoane fi zice respectiv certifi cat de inregistrare si copia actului de identitate al reprezentantului legal in cazul persoanelor juridice) se vor 
expedia la sediul societatii, cu confi rmare de primire, astfel incat sa fi e inregistrate ca fi ind primite pana cel tarziu cu 48 ore inainte de adunare. Formularele primite ulterior terme-
nului stabilit nu vor fi  luate in calcul pentru determinarea cvorumului si majoritatii in adunarea generala.

Accesul actionarilor indreptatiti sa participe la adunarea generala a actionarilor este permis prin simpla proba a identitatii acestora, facuta cu actul de identitate in cazul actio-
narilor persoane fi zice iar in cazul persoanelor juridice sau a reprezentantilor actionarilor persoane fi zice cu procura speciala data persoanei care le reprezinta.

Actionarii persoane juridice pot participa la adunare prin reprezentantul legal in baza unui document ofi cial, afl at in termenul de valabilitate, care-i atesta aceasta calitate 
(certifi cat constatator emis de Registrul Comertului sau alta autoritate competenta).

Actionarul persoana juridica reprezentat de o alta persoana (alta decat reprezentatul legal) sa prezinte procura speciala semnata de reprezentaul legal si documentul ofi cial 
care atesta calitatea de reprezentant legal al persoanei juridice, precum si actul de identitate al participantului la adunare.

Unul sau mai multi actionari reprezentand, individual sau impreuna, cel putin 5% din capitalul social are/au dreptul de a cere Consiliului de Administratie introducerea de noi 
puncte pe ordinea de zi a adunirii generale, cu conditia ca fi ecare punct si fi e insotit de o justifi care sau de un proiect de hotarare propus spre adoptare de adunarea generala si de 
a prezenta proiecte de hotarare pentru punctele incluse sau propuse spre a fi  incluse pe ordinea de zi a adunarii generale. Actionarii isi pot exercita aceste drepturi numai in scris 
(transmise prin servicii de curierat sau prin mijloace electronice la adresa regalgalati2001@yahoo.com) in termen de cel mult 15 zile de la publicarea convocarii.

Fiecare actionar interesat are dreptul sa adreseze Consiliului de Administratie intrebari privind activitatea societatii si/sau punctele de pe ordinea de zi a adunarii generale 
urmand a i se raspunde in cadrul adunarii sau raspunsul se considera dat daca informatia solicitata este disponibila pe pagina de internet a societatii. Propunerile, solicitarile si 
intrebarile actionarilor vor putea fi  transmise numai in scris, la sediul societatii (prin servicii de curierat sau prin mijloace electronice), iar pentru identifi carea persoanelor acestea 
vor anexa solicitarii si copii ale documentelor care sa le ateste identitatea inclusiv calitatea de reprezentant legal in cazul actionarului persoana juridica.

In cazul in care la prima convocare nu se vor intruni cerintele de cvorum stabilite in statut, se convoaca si se fi xeaza in temeiul art.118 din Legea nr.31/1990 a doua Adunare 
Generala Ordinara a Actionarilor, respectiv Adunare Generala Extraordinara a Actionarilor, pentru ziua de 24.04.2018 la aceleasi ore, in acelasi loc si cu aceeasi data de referinta.

PRESEDINTE CA SC ASSET INVEST SA 
cu reprezentant permanent Nijnic Marin Ilie 
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0236 460719, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI ZILNIC  

8:00-17:00

SÂMBĂTĂ  

9:00-12:00

DUMINICĂ 

9:00-12:00

program
mică publicitate

 • Suntem alături de doamna 

profesor Beatrice Tudor la pier-

derea tatălui. Sincere condole-

anţe! Colegii de la Universitatea 

„Dunărea de jos” din Galaţi 

(226375) 

 • Sincere condoleanţe familiei 

Beatrice şi Dan Tudor la pierderea 

tatălui. Dumnezeu să-l odihnească 

în pace! Familia N. Ciocan (226376) 

 • ELENA BLĂNIŢĂ s-a stins din viaţă 

la doar 65 de ani. Chipul tău blând 

a rămas în imaginea noastră. Te-ai 

retras liniştit aşa cum ai trăit în lumea 

celor drepţi şi buni. O rugăciune, o 

fl oare, o lumânare şi lacrimi de du-

rere pe tristul tău mormânt, cumna-

ta noastră dragă. Marcela şi Nicu 

Apostu (226377) 

 • Cu durere, regrete şi tristeţe ne des-

părţim de cea care ne-a fost soţie, 

mamă, soacră şi bunică, BLĂNIŢĂ 

ELENA. Vei rămâne veşnic în inimile 

noastre! Soţul, copiii, nurorile şi ne-

poţii. (226378) 

 • S-a stins o viaţă de om, am pier-

dut un prieten drag, cel ce a fost 

ION MITICĂ. În aceste clipe grele 

transmitem sincere condolean-

ţe familiei îndoliate. Dumnezeu 

să-l odihnească în pace! Familia 

Vasile şi Elena Carp. (226383) 

 • RALUCA, EVA ŞI PANOS 

NTZIACHRISTOS TRANSMIT 

SINCERE CONDOLEANŢE 

FAMILIEI VASILIU, CRINEI, 

LUI RYLAN ŞI DIRAN. 

SUNTEM ALĂTURI DE VOI ŞI 

VĂ ÎMPĂRTĂŞIM DUREREA. 

(226388) 

 • În 18 martie 2018 s-a stins lumâ-

narea vieţii unui om de mare omenie, 

domnul IOAN DUMITRU. Cu durere 

în sufl et transmit sincere condolean-

ţe familiei. Dumnezeu să-l ierte! Prof. 

Iftimie Adina. (226389) 

 • Colectivul Colegiului Tehnic 

„Traian Vuia” Galaţi regretă dispa-

riţia prematură a colegului ANTOHI 

TUDOREL. Dumnezeu să-l odih-

nească în pace! (226407) 

 DIVERSE  

 • Comuna Tuluceşti, titular al proiec-

tului “RACORDARE PROPRIETĂŢI 

PRIVATE LA SISTEMUL DE 

CANALIZARE MENAJERĂ ÎN 

LOCALITĂŢILE TULUCEŞTI ŞI 

ŞIVIŢA, COMUNA TULUCEŞTI, 

JUDEŢUL GALAŢI”, anunţă publi-

cul interesat asupra luării deciziei 

etapei de încadrare fără evalua-

rea impactului asupra mediului 

de către A.P.M. Galati, în cadrul 

procedurii de evaluare a impac-

tului asupra mediului, pentru pro-

iectul RACORDARE PROPRIETĂŢI 

PRIVATE LA SISTEMUL DE 

CANALIZARE MENAJERĂ ÎN 

LOCALITĂŢILE TULUCEŞTI ŞI 

ŞIVIŢA, COMUNA TULUCEŞTI, 

JUDEŢUL GALAŢI”, propus a fi 

amplasat în Comuna Tuluceşti, 

Judeţul Galaţi. Proiectul deciziei de 

încadrare şi motivele care o funda-

mentează pot fi consultate la sediul 

APM Galati, str. Regiment 11 Siret, 

nr. 2 în zilele de luni- joi, între ore-

le 08.30-16.00 şi vineri între orele 

08.30-13.30, precum şi la următoa-

rea adresă de internet http://apmgl.

anpm.ro la: Reglementări – Acordul 

de mediu – Proiect decizie etapa de 

încadrare. Publicul interesat poate 

inainta comentarii/observaţii la pro-

iectul deciziei de încadrare în ter-

men de 5 zile de la data publicării 

prezentului anunţ, până la data de 

27.03.2018. (226369) 

 • S.C. TELESYS S.R.L. anunţă pu-

blicul interesat asupra depunerii 

solicitării de emitere a acordului de 

mediu pentru proiectul „Locuinte 

colective si imprejmuire” propus a 

fi realizat în intravilanul municipiu-

lui Galaţi, str. G-ral Al. Cernat, nr. 

81, judeţul Galaţi, Înformaţii privind 

proiectul propus pot fi consultate la 

sediul A.P.M. Galaţi, str. Regiment 

11 Siret, nr. 2, Galaţi, în zilele de luni 

până joi între orele 08.30-16.00 şi vi-

neri între orele 08.30-13.30,precum 

și la sediul S.C. TELESYS S.R.L. din 

Galati str. Brailei nr. 163 , munici-

piul Galaţi. Observaţiile publicului 

se primesc zilnic la sediul A.P.M. 

Galaţi. (226414) 

 DIVERSE 

 PREZICĂTOARE 

 • Clarvăzătoarea Alisa dezleagă farme-

ce, blesteme, cununii, împacă cupluri 

despărţite, vindecă băutura, impotenţa, 

scoate argintul viu, ghiceşte glob, tarot, 

cafea. 0236314121, 0740771190 

(226036) 

 DECESE  

 • Cu durere în sufl et anunţăm trece-

rea în nefi inţă a bunului nostru tată, 

soţ, socru, BĂCEANU MARIN. 

Corpul neînsufl eţit este depus la ca-

pela mortuară (bdul G. Coşbuc, 

Tiglina 2, Bl. M1-M2). Slujba de în-

mormântare va avea loc marţi, 20 

martie, ora 13.30 la Biserica Sf. Ilie. 

Dumnezeu să-l odihnească în pace! 

Familia (226338) 

 • Condoleanţe familiei Nicolaie (Lulu) 

şi Nicoleta Gabra la decesul tatălui 

GABRA CORNEL. Dumnezeu să-l 

odihnească în pace! Fam. Voloşincu 

şi Podolschi (226352) 

 • Regretăm dispariţia naşului nos-

tru GABRA CORNEL şi transmitem 

sincere condoleanţe familiei. Din 

Suceava, familia Bortă Nelu şi Puşa 

(226353) 

 • S-a stins puţin câte puţin sub privirile 

noastre neputincioase, plecând prea 

devreme dintre noi. Odihneşte, Doamne 

sufl etul minunat al celui care a fost 

TUDOREL ANTOHI- 58 ani! Cu durere 

în sufl et şi lacrimi pe obraz, mama, sora, 

cumnatul, nepoţii, Bia, Cristina, Gabi. 

Înmormântarea în comuna Luncaviţa, 

Judeţul Tulcea. (226360) 

 • Suntem alături de Lenuţa şi Neculai 

Căpăţână în aceste momente de tris-

tă despărţire de cel care a fost frate 

şi cumnat TUDOREL ANTOHI- 58 ani. 

Dumnezeu să-l odihnească în pace! Finii 

Cristiana şi Virgil Bernea, naşii Reta şi 

Vasile Ion (226361) 

 • A plecat la cele veşnice bunul nos-

tru verişor IOAN MITICĂ. Va rămâne 

amintirea omului minunat, sufl et cald 

şi blând, reper moral pentru familie, 

prieteni şi pentru toţi cei care l-au cu-

noscut. Sincera noastră compasiune 

în aceste clipe de tristeţe şi grea su-

ferinţă familiei îndurerate. Dumnezeu 

să-l odihnească în pace! Familia dr. 

Elisabeta şi Ducu Florescu, Ioana şi 

Alexandru, Suceava (226418) 

 COMEMORĂRI  

 • Timpul a trecut, dar durerea este 

la fel de mare. Se împlineşte 1 an 

de zile de când a plecat de lângă 

noi cel care ne-a luminat vieţile, 

scumpul și dragul nostru soţ, tată 

și bunic MIRCEA NISTOR. A rămas 

un gol imens, imposibil de acoperit 

vreodată. Te vom plânge mereu și 

nu te vom uita niciodată. Soţia, 

copiii, ginerele, nora şi nepoţii. 

(226350) 

 • CARAGHIULEA COSTEL, astăzi, 

când trebuia să împlineşti 38 de ani, 

Dumnezeu te-a luat de lângă noi să te 

aibă în pază. Dumnezeu să te ierte! 

Mama, tata, fraţii, unchii şi nepoţii 

(226354) 

 • Amintiri dragi, împletite cu lacrimi, 

cu mult dor şi dragoste, sunt tot ce 

simţim şi astăzi când se împlinesc 

anii de la nasterea părinţilor noştri 

dragi, MIHAI CONSTANTINA- 98 

ani şi MIHAI NECULAI- 100 de ani. 

„Noi vă iubim şi preţuim/ Chiar în 

mormânt sub glie/ Că şi aicea stră-

luciţi/ Ca o răsplată vie./ Aţi fost 

ca nişte munţi înalţi/ Şi ce puţini 

văzură/ Iar astăzi la o sută de ani,/ 

Vă datorăm, vă datorăm iubire.” 

Dumnezeu să vă fi e candelă vie în 

eternitate! Mulţumim tuturor celor 

care le vor păstra o clipă de aduce-

re aminte. Familia (226355) 

 • La început de primăvară când na-

tura revine la viaţă, tu, dragul meu 

soţ, BADEA ION, ai pierdut lupta cu 

viaţa şi te-ai dus la cele veşnice. 

Astăzi, 20 martie, se împlinesc 3 ani 

de când m-ai părăsit. Mare durere ai 

lăsat în sufl etele noastre. Nu te vom 

uita niciodată, cel mai bun soţ, tată, 

tataie, frate şi cumnat. Dumnezeu sa 

te ierte! (226384) 

 • 20 martie, ziua în care fi inţa cea 

mai dragă, mama, TUDOR EMILIA, 

a plecat spre veşnicie şi a lăsat în 

urmă lacrimi, suferinţă apăsătoare şi 

dor nestins. Cu deosebit respect şi 

recunostinţă, mă înclin la 8 ani de la 

deces în memoria ta. Îţi multumesc 

pentru tot ce ai însemnat în viaţa 

mea. De acolo de sus, mă ajuţi să 

trec mai uşor peste greutaţile vieţii. 

Amintirea ta va rămane veşnic vie în 

sufl etul meu. Dumnezeu să-ţi veghe-

ze odihna! Fiica, Eugenia Plesnecute 

(226385) 

 • Mereu prezent în inimile noastre, 

amintim celor care l-au cunoscut că 

astăzi, 20 martie, se împlinesc 7 ani 

de la pierderea dragului nostru 

TĂNASĂ NICU NECULAI, 42 ani. 

Dumnezeu să-ţi dea odihnă veşnică şi 

lumina fără de sfârşit. Comemorarea, 

duminică, 25 martie, la Biserica 

Adormirea Maicii Domnului, cimitir 

Eternitatea, ora 10.30. Mama, surorile, 

cumnatul şi nepoţii (226386) 
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EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia de artă 
textilă şi grafică, semnată de Simona Pascale şi 
Tudor Şerban - “Căutări în labirint”.
Sala “Nicolae Mantu” a Galeriilor de Artă   u
Expoziţia “Artă, tradiţii şi culoare” - Antonio  
Romeo  Pălie, Vasile Marius Lupu şi Ovidiu Cucu.
Lapidarium (str. Mr. Iancu Fotea, nr. 2 bis)   u
Expoziţii: “Arheologie - Lapidarium”, “Ambient 
românesc - ambient european, a doua jumătate 
a sec. al XIX-lea - începutul sec. al XX-lea”, 
“Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei”, 
“Sistemul monetar românesc 150 de ani de 
existenţă”, “Personalităţi ale Unirii Principatelor 
Române”.
Casa Memorială “Costache Negri” (comuna  u
Costache Negri)  Expoziţia “Ambient românesc - 

Ambient european: Conacul de la Mânjina”.
Casa Rurală “Ion Avram Dunăreanu”  u
(comuna Suhurlui)  Expoziţia “Ambient 
tradiţional românesc”.
Casa Colecţiilor (Galaţi) şi Casa “Hortensia  u
Papadat Bengescu” (comuna Iveşti) Închise 
temporar.
Program de vizitare la secţiile Muzeului de  u
Istorie  Miercuri-duminică, 9,00-17,00.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u
Creştine  Expoziţia de fotografie “Marea Unire. 
De la victoria în Primul Război Mondial la 
Încoronarea Suveranilor României Mari”.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u
“Răsvan Angheluţă”  Expoziţiile: “Între lumi” 
- miniaturi din ceramică realizate de Oleg Fulga, 
“Arii protejate din judeţul Galaţi”, “Cum să fii 

entomolog” şi “Păsări fără secrete”, “Rolul albinelor 
în natură”, “Cerul în mâinile tale 2” - planetariu 
pentru nevăzători, “Descoperă singur Universul”, 
“Fosile vii - crabii potcoavă”, “Peşti mesageri ai 
unei lumi dispărute: Coelacanthul”, “Sturionii, 
relicve ponto-caspice periclitate”. La acestea se 
adaugă Grădina Botanică, Acvariul şi Observatorul 
Astronomic - Planetariu, Cinematograful 12D.

BIBLIOTECI

Biblioteca “V. A. Urechia”   u La sediul central şi 
la filiala “Costache Negri” - Biblioteca Municipală 
pentru Copii: luni - vineri, 8,00 - 20,00, sâmbătă 
- închis, duminică - 8,00 - 13,00; filiala “Paul 
Păltănea” - Biblioteca Municipală: 9,00 - 17,00.
Biblioteca Franceză “Eugene Ionesco”   u Luni 
şi miercuri, 12,00 - 16,00, marţi şi joi, 10,00-12,00. 

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

Timişoara

 2  -2-2

Cluj

 3  11

Bucureşti

 1  -3-3

Galaţi

-1 -6-6

Constanţa

 8  11

Braşov

 2  -2-2

Londra

 8  11

Paris

 8  -2-2
Madrid

 9  22
Roma

13  77

Chişinău

 -3 -6-6

NINGE. Astăzi, cerul va fi  

înnorat. Temperatura va atinge 

valoarea maximă de -1 grad Cel-

sius, iar pe timpul nopţii mercurul 

în termometre va coborî până la 

circa -6 grade Celsius. Şansele 

de ninsoare sunt de sută la sută. 

Vântul va sufl a moderat, cu o 

viteză de până la 25 de kilometri 

pe oră. Presiunea atmosferică va 

oscila în jurul valorii de 752 mm 

coloană de mercur, iar umiditatea 

nu va depăşi 94 la sută. . surse 

online

meteo 20 martie România & Europa
Galaţi
Soarele

răsare

 36:12 am

apune

 56:20 pm

De la Cartagina 
la independenţă
VALENTIN CHIŢU
valentin.chitu@viata-libera.ro

Cartagina, fondată de fenicieni în anul 814 î.H., a 

jucat un rol important în civilizaţia Mediteranei 

timp de mai multe secole. După războaiele punice, 

Cartagina a fost distrusă, iar în anul 46 î.H. a 

devenit provincie romană. Teritoriul actualei Tunisii 

a fost cucerit succesiv de către vandali - în anul 

439, bizantini - 533 şi arabi, care au asediat oraşul 

Cartagina între 695 şi 697.

Convertirea la islam a populaţiei autohtone, majori-
tatea berberi, a încheiat istoria Cartaginei şi a început-o 
pe cea a Tunisiei. În anul 1574, a trecut sub suzeranitatea 
Imperiului Otoman, evoluând sub mai multe dinastii; ul-
tima dinastie (1705 -1957) a fost cea husseinită.

A devenit protectorat francez prin Tratatul de la Bardo 
(1881) şi Convenţia de la Marsa (1883).

Sub presiunea mişcării anticolonialiste din perioada 
postbelică, la 3 iunie 1955, Franţa acordă Tunisiei au-
tonomia internă, iar, la 20 martie 1956, îi recunoaşte 
independenţa.

La 24 iulie 1957, ultimul monarh husseinit - Moham-
med Lamine Bey - a abdicat, iar a doua zi Adunarea Con-
stituantă a proclamat republica. Primul preşedinte al ţării 
a fost Habib Bourguiba.

Ca urmare a revoluţiei din 14 ianuarie 2011, Constitu-
ţia adoptată în 1959 a fost suspendată. Noua Constituţie 
a fost adoptată în ianuarie 2014. .

istorie / 20 martie
Ziua Naţională a Tunisiei

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean)

 0236/473013 www.viata-libera.ro

loto 5/40
5 25 28 37 23 36

super noroc 419207

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) 1 40.481,60 -

II (5/6) 2 20.168,90 -

III (4/6) 89 227,42 -

Fond total de castiguri: 101.060,20 

joker

plus noroc 4 59436

6 24 27 23 10 1

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT 223.983,25 18.088.963,04

II (5/5) REPORT 48.428,81 440.664,44

III (4/5+J) 1 48.428,81 -

IV (4/5) 64 378,35 -

V (3/5+J) 77 393,09 -

VI (3/5) 2.905 27,09 -

VII (2/5+J) 1.141 31,83 -

VIII (1/5+J) 5.011 22,95 -

Fond total de castiguri: 18.862.575,54 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

loto 6/49
9 37 41 33 47 25

noroc 924114 5

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT 473.406,76 4.504.891,60

II (5/6) 15 10.520,15 -

III (4/6) 665 237,29 -

IV (3/6) 10.601 30,00 -

Fond total de castiguri:  5.138.526,10 

18 MARTIE 2018

18 MARTIE 2018

18 MARTIE 2018

43 î.H.  u Se naşte OVIDIU 
[OVIDIUS PUBLIUS NASO] (m. 17 
d.H.) poet roman.
1727  u Încetează din viaţă ISAC 
NEWTON (n. 1642), fizician, 
astronom, matematician britanic.
1820  u Se naşte ALEXANDRU 
IOAN CUZA (m. 1873), primul 
domnitor al Principatelor Române 
(1859-1866).
1828  u Se naşte HENRICK IBSEN 
(m. 1906), scriitor norvegian.
1831  u Se naşte THEODOR AMAN 
(m. 1891), pictor, membru,  post-
mortem,  al Academiei Române.
1874 u  Se naşte BORRIES baron 
de MUNCHHAUSEN (m. 1945), 
scriitor german.
1877  u Se naşte TIBERIU 
BREDICEANU (m. 1986), 
compozitor, folclorist.
1881 u Se naşte OCTAVIAN GOGA 
(m. 1938), poet, publicist, om 
politic, vicepreşedinte (1930-1932) 
al Academiei Române, laureat cu 
Premiul Academiei Române, cu 
alte premii.
1939  u Ia fiinţă, la Galaţi, 
Asociaţia Literară “Dunărea 
de Jos”. Preşedinte de onoare: 
Constantin C. Giurescu - 
personalitate marcantă 
a istoriografiei române 
contemporane.
1959  u * Se naşte, la Galaţi, 
VASILICA GAVRILĂ, pictoriţă, 
membră a UAPR -  Filiala 
Brăila. * Se naşte FELICIA FILIP, 
artistă lirică, laureată cu premii 
internaţionale.
1974  u Se constituie, prin Decretul 
nr. 195 al Consiliului de Stat, 
Universitatea din Galaţi [prin 
unificarea Institutului Politehnic 
şi Institutul Pedagogic]. Din 1991 - 
Universitatea “Dunărea de Jos”.
1996  u  Încetează din viaţă IOANID 
ROMANESCU (n. 1937), poet.
2015  u Încetează din viaţă AUREL 
BREZIANU (n. 1934), prozator, 
traducător, laureat cu Premiul 
Uniunii Scriitorilor. Din 1985, 
stabilit în SUA. V.G.AR
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PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Este o zi favorabilă deciziilor 

importante.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

În afaceri este recomandat să fi ţi 

foarte atent și să nu vă asumaţi 

niciun risc.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Relaţiile cu cei apropiaţi ar trebui 

să fi e foarte bune.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Aveţi posibilitatea să cumpăraţi 

un obiect de valoare pentru 

casă.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Cei din jur vă apreciază 

pentru atitudinea deschisă și 

cooperantă.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Se anunţă o zi deosebit de 

favorabilă, cel puţin pe plan 

sentimental.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Atenţie la tendinţa de a neglija 

activitatea profesională!

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

După-amiază o persoană 

apropiată v-ar putea face o 

surpriză plăcută.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Vă recomandăm să acordaţi 

mai multă atenţie relaţiei cu 

persoana iubită.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

În plan sentimental, este posibil 

să aibă loc schimbări benefi ce 

neașteptate.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Relaţiile cu prietenii și cu rudele 

ar trebui să fi e foarte bune.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Ar fi  bine să evitaţi discuţiile în 

contradictoriu cu o femeie. 

horoscop
20 martie

fi lmul zilei
MARŢI, 20 MARTIE 

ASSASSIN’S CREED
HBO. ora 18:05

Dramă, SUA - Marea Britanie - Franta, 2016

Cu: Michael Fassbender, Marion Cotillard, Jeremy Irons  u  Printr-o tehnologie 
revoluţionară care deblochează amintirile genetice din ADN-ul său, Cal este trimis 
înapoi în timp, în Spania secolului al XV-lea. Acolo, el trăieşte experienţele rudei sale 
îndepărtate, Aguilar de Nerha, un membru al unei societăţi secrete denumită Asasinii, 
care luptă pentru protejarea liberului arbitru de Cavalerii Templieri avizi de putere. 

08:00 1 Matinal

09:45 Teleshopping

10:00 Perfect imperfect

12:00 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Aici, acum

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Maghiara de pe unu

16:00 Telejurnal

16:05 Ştiaţi că?

17:00 Telejurnal

17:30 Europa mea

18:30 Pulsul zilei

19:55 Starea zilei

20:00 Telejurnal

21:00 România 9

22:30 Starea naţiei

22:55 Starea zilei

22:59 Starea naţiei

23:30 Breaking News -           

Dark News

00:00 Telejurnal

00:30 #Creativ

01:00 România 9 (R)

02:25 Breaking News -               

Dark News (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

cu Cătălin Măruţă
17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

cu Cabral
19:00 Ştirile Pro Tv

cu Andreea Esca
20:30 Las fi erbinţi

Romania, Comedie
21:30 Acţiune de recuperare

Canada, Thriller
23:15 Ştirile Pro Tv

cu Cristian Leonte
23:45 Furia titanilor (R)

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic

01:30 Spion pe cont propriu

SUA, Comedie, Crimă, 
Dramă, Mister, Thriller

02:30 I Like IT (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

07:00 Observator

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

cu Dani Oţil 
şi Răzvan Simion

10:55 Teleshopping

11:10  Prietenii de la 11

cu Florin Ristei 
şi Diana Munteanu

13:00 Observator

14:00 Totul pentru dragoste

16:00 Observator

17:00 Acces direct

19:00 Observator

20:00 Asia Express

23:00 Xtra Night Show

01:00 Totul pentru dragoste (R)

02:45 Prietenii de la 11 (R)

04:15 Acces direct (R)

06:00 Observator

 07:00 Pastila de râs

07:45 Teleshopping

08:30 Pastila de râs

09:15 Teleshopping

09:45 Trădarea

Turcia, Dramă
12:00 Ştirile Kanal D

13:00 Te vreau lângă mine

cu Bianca Drăguşanu
15:00 Teo Show

16:30 Bravo, ai stil! All Stars

18:45 Ştirile Kanal D

19:45 Exatlon

23:15 WOWBiz

00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:30 Furtună pe Bosfor (R)

Turcia, Dramă
04:15 Te vreau lângă mine (R)

06:00 Teleshopping (R)

09:20 Maşini 3

SUA, Animaţie, Aventuri
11:05 Invincibil

SUA, Dramă, Sport
12:50 Doctor Dolittle 2

SUA, Comedie
14:15 Trecutul lui Mary

Marea Britanie, Dramă
16:00 Roboţi

SUA, Animaţie, Aventuri
17:30 Ştirile săptămânii              

cu John Oliver

SUA, Comedie
18:05 Assassin’s Creed:               

Codul Asasinului

SUA, Marea Britanie, 
Franta, Acţiune, Aventuri

20:00 Britannia

SUA, Marea Britanie, 
Dramă, Fantastic

20:55 Olive Kitteridge

SUA, Dramă
22:00 Umbre, Romania, Crimă
22:55 Inimi cicatrizate

Romania, Germania
01:15  Wakefi eld

SUA, Dramă

08:54 5 minute de istorie 

09:00 Regele îndrăgostit (R)

Coreea de Sud, Dramă, 
Romantic

10:10 Femei de 10, bărbaţi de 10 

(R)

11:00 Destine ca-n fi lme (R)

12:00 Doar să gustaţi

13:00 Telejurnal TVR 2

14:00 Se zice că...

14:50 Firele iubirii

Germania, Austria, 
Dramă, Romantic

16:40 Femei de 10, bărbaţi de 10 

(R)

17:40 Regele îndrăgostit

Coreea de Sud, Dramă
18:50 E vremea ta!

19:00 Telejurnal TVR 2

20:10 Până când moartea              

ne va despărţi

Canada, Thriller
21:50 5 minute de istorie  

22:10 CSI - Crime şi Investigaţii

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

23:45 Se zice că... (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV marţi 20 martie

remember
Tache Papahagi (1892-1977)

Folcloristul Tache Papahagi s-a 
născut, pe 6 octombrie 1892, la 
Avdela, Grecia. A urmat cursurile 
şcolii primare la Avdela şi Thessa-
lia; cursurile secundare, la liceele 
româneşti din Ianina şi Bitolia. Şi-a 
luat licenţa la Facultatea de Litere 
şi Filosofi e a Universităţii din Bucu-
reşti. A devenit doctor în fi lologie al 
Universităţii din Bucureşti, cu teza 
„Graiul şi folclorul Maramureşului“. 
Între 1916 şi 1918, a funcţionat ca 
profesor la Târgu Neamţ, continu-
ându-şi cariera didactică, din 1920, 
ca asistent şi, din 1943, ca profesor 
universitar. A colaborat la publica-

ţii precum „Grai şi sufl et“, „Vieaţa 
nouă“ ş.a. Tache Papahagi a fost 
un cercetător pasionat al culturii 
aromânilor, publicând, între altele, 
volumele: „Antologie aromâneas-
că“, „Aromânii: grai - folclor - et-
nografi e“, „Dicţionarul dialectului 
aromân general şi etimologic“. A 
fost şi autor de cursuri etnofolclori-
ce, precum: „Etnografi e lingvistică 
română“, „Folclor român comparat“ 
şi a unor studii comparatiste de fol-
clor, de mare valoare internaţională 
[„Paralele greco-române“, de exem-
plu]. A încetat din viaţă pe 17 martie 
1977. . V.G.

CERNAVODĂ 
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Amatorii              
nu încearcă 
trucuri acasă, 
ci pe scenă

rebus
O anecdotă în careu

ORIZONTAL: 2) Pădurice mică şi tânără,cum se spune la ţară – u

Dragoste între oameni. 3) Rele de gură – Fac deliciul tribunelor. 

4) Copilaşi alintaţi în familie – Teren gol! 5) Ferită de ochii lumii – 

Cu vechime mare. 6) Capăt de fi til! – O femeie falnică. 7) Măslină 

veche – Delicatesă porcină. 8) Se zice…că anunţă un chef. 9) Două 

cercuri – Act…vechi. 10) A conduce în deplasare -  E peste un duet. 

VERTICAL: 2) Afl ate în ascensiune – Greutate mare. 3) Luat…în u

deplasare – Cuşete mari! 4) Văzut cu ochii minţii…uneori – Omul 

gheţurilor de la pol. 5) Tei! – Ca tabla ieşită din producţie. 6) Şarpe 

vegetal (pl.) – Afl ată în bună stare. 7) Făcută cu ou şi oţet. 8) Unele 

cărora le place să fi e alintate – Nu-i vorba de asta. 9) Aleargă precum 

struţul – Micii vampiri…de baltă. 10) Deranjament cronic pe o arteră 

de circulaţie – Aia mică de la stână. (Mihai Gherasim)

Dezlegarea jocului „PASAGERE“ de ieri:
Orizontal: u

SERVIABILA, TRIUMFAL, L, AUZI, EB, CA, TP, ENCEFAL, OTOLIT, RUT, 
RIDICULIZA, NEA, IO, GAI, I, IA, ABILE, CO, RASAD, R, AMESTECARI.

sudoku

Dezlegarea jocului „SĂ AVEŢI POFTĂ!“ de ieri:
Orizontal: u

C, S, D, CALUSAR, RAPACE, L, MACADAM, RAPITORI, I, BINOME, VS, RACARI, FII, RIT, 
EURI, STOIC, RA, I, AR, ASASIN, STUP, ARINI, ASISTENTE.

integramă 
Lumină... lină
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Orientare 
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Cultivatori 
de in

Dau valori 
la vedere

Avânt

Trândăvie

Maici!

Cale de 
urmat

Te priveşte 
de sus

Deosebit 
de mic

Îţi cântă în 
strună (pl.)

Se duc 
învârtindu-se

Trasul cu 
butelia

Tunică!

Nu-i duce 
capul

Opace

Fac rost 
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...

Dana 
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Luat din 
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Intrarea în 
natură!
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glume
VASILE GHICA 

1
- Ce i-ai şoptit lui Ion, când era 
pe catafalc?
- L-am rugat să-mi dea şi mie 
un semn, când ajunge dincolo.
- Probabil că te va chema 

acolo.
2

- Bunico, bunico!
- Da, nepoate!
- Arată-mi şi mie piciorul 
despre care tata spune că îl ai 
în groapă.

u „Nu am mai făcut acest 
număr de 18 ani, astăzi a fost 
prima dată când am urcat pe 
scenă după anii ăştia“, a explicat 
unul dintre concurenţii de la 
iUmor, după ce tocmai terminase 
de aruncat cuţite spre o planşă 
de lemn, de care se sprijinea 
soţia sa. Mihai Bendeac a fost cel 
mai şocat de acest lucru, mai ales 
că, în timpul numărului, câteva 
cuţite aruncate aproape că au 
nimerit-o pe biata femeie. „Dar 
alea au fost greşeli controlate, 
nu? Adică, de dragul comediei“, 
a întrebat juratul. „Nu, din 
păcate, nu. Tabla de lemn trebuia 
să fi e udă, dar era uscată, aşa 
că mai ricoşează cuţitele“, a 
spus franc concurentul. Care 
a fost completat de soţie. „Să 
nu încercaţi aşa ceva acasă, 
este foarte periculos“. Serios? 
Am văzut, pentru că vorba 
prezentatorului Vlad Grigorescu, 
„doi centimetri mai la stânga, 
şi doamna avea nevoie de 
silicoane“.

u În altă ordine de idei, 
chiar nu e ok să încercaţi aşa 
ceva acasă, pentru că până şi 
profesioniştii mor în direct.  .

online

reţeta zilei
Ciorbă 
de sfeclă roşie

INGREDIENTE. două sfecle roşii po-

trivite, o ceapă albă, o ceapă roşie, un ardei kapia, 

un morcov, o ţelină, un păstârnac, un pătrunjel, 2 

cartofi , ¼ ceaşcă orez, pătrunjel, leuştean, frunze de 

ţelină, ulei, o lingură boia dulce, vegeta, bulion;

MOD DE PREPARARE: Călim 

ceapa tocată mărunt, după care adăugăm 

morcovul ras, ardeiul tocat, legumele date prin 

răzătoarea mare şi orezul. Apoi adăugăm apă 

fi artă şi lăsăm să se pătrundă. Spre sfârşit, 

când au fi ert legumele şi orezul, adăugăm con-

dimentele, verdeaţa, borşul şi pasta de roşii. 

Se serveşte caldă cu o lingură de iaurt - pentru 

cine nu ţine post - şi cu pâine cu măsline ală-

turi. . R. C.

FLORIN RĂVDAN  
f lorin.ravdan@viata-libera.ro

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

1
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8

9

10

11

-Doamnă, nu bănuiaţi nimic când inculpatul v-a condus în acel loc u

întunecat?

-Eheee!Bănuiam ceva,dar… 

(La o dezlegare corectă,din căsuţele marcate cu raster aflaţi continuarea anecdotei)

Raiul 
veveriţelor

Tunică!

Lipsit de 
înghesuială

Firav la 
trup!
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NUMELE 

SOŢILOR 

ÎN TIMPUL 

CĂSĂTORIEI
ACTE. Cu privire la numele 

de familie pe care urmează să îl 

poarte în timpul căsătoriei, viitorii 

soţi pot opta pentru una dintre 

posibilităţile reglementate de 

Codul civil.  > pag. 06 

HEPATITA C 

FACE RAVAGII 

ÎN ROMÂNIA
ALARMANT. România are 

cea mai ridicată rată a prevalenţei 

infecţiei cu virusul hepatitei C din 

Uniunea Europeană - 3,3 la sută, 

estimându-se că peste 650.000 de 

persoane ar fi  infectate cu acest virus.   

> pag. 08 

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, 

după extragerile concursului “Bani grei cu 

Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 19 - 24 martie 2018

Bani GREI cuBani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

11 marţi

19 - 24 martie 2018

11

PENTRU FUNCŢIA DE DIRECTOR ÎN PRIMĂRIE  > CONCURS

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

Cu 78,3 puncte, Cristi Marian 
Ochiu este singurul concurent 
declarat admis în urma probei 
scrise susţinute ieri în cadrul 
concursului de recrutare orga-
nizat de Primăria Galaţi pentru 
postul de director general al Di-
recţiei Generale Relaţii Publice, 
Evenimente Publice, Manage-
mentul Documentelor. 

În ceea ce-i priveşte pe con-
tracandidaţii săi, Oana Angelica 

Pohrib-Moraru a obţinut 41 de 
puncte, fi ind respinsă, iar Mari-
an Adrian Stoica a fost absent. 

Dacă în urma contestaţiilor 
situaţia nu se va schimba, Cris-
ti Marian Ochiu va fi  singurul 
care va susţine, pe 21 martie, 
cea de-a doua probă a concursu-
lui, interviul.

Reamintim că Primăria a fost 
nevoită să reia acest concurs 
după ce, în luna februarie, toţi 
candidaţii care au susţinut pro-
ba scrisă au fost respinşi în urma 
rezultatelor mici: Cristi Marian 

Ochiu, considerat favorit pentru 
acest post, a obţinut 62 de puncte, 
Oana Angelica Pohrib-Moraru a 
realizat un punctaj de 49,6, iar 
Marian Adrian Stoica - zero punc-
te. Singurul care a făcut contes-
taţie a fost Cristi Marian Ochiu, 
care, în urma recorectării lucră-
rii, a mai pierdut un punct, fi ind 
notat cu 61 de puncte.  .

Economiseşti 

225 lei/an!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

20.03.2018
FIDELITATE

Regulamentul în întregime se 
găseşte pe www.viata-libera.ro

Un singur concurent 
a trecut de proba scrisă 

online
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